

## SS. EE. el JEFE DEL ESTADO y señora agasajan a Mr. Tubman y esposa

El presidente de Liberia ha visitado hoy a FRANCO a bordo del yate "Azor"

San Sebastián, 21. — Anoche, en la residencia del Palacio de Ayete, tuvo lugar la cena que Sus Excelencias el Jefe del Estado y señora ofrecieron en honor del presidente de la República de Liberia, Mr. William V. S. Tubman, y su esposa.

Con el Caudillo y su esposa se sentaron a la mesa, además del Presidente de la República de Liberia y señora, el Ministro de Asuntos Exteriores español y señora; el Ministro de Hacienda y señora; el Ministro de Educación Nacional y señora; Ministro de Agricultura y señora; Ministro subsecretario de la Presidencia y señora; séquito del Presidente de Liberia, integrado por: mistress Tolbert, esposa del vicepresidente de Liberia; Mr. King, jefe de la Casa Civil del Presidente de Liberia; Mr. Davies, magistrado del Tribunal Supremo de Justicia; Mr. Grimen, consejero del Departamento de Estado; brigadier R. A. Brewer, ayudante de campo del Presidente; Mr. Snerman, experto en economía, y el ministro de Liberia en Madrid y señora.

También asistieron el capitán general accidental de la VI Región Militar; el gobernador civil y señora; el gobernador militar y señora; el alcalde de San Sebastián y señora; introductor de embajadores y señora; comandante de Marina; jefe de la Casa Civil; contraalmirante segundo jefe de



S. E. el Jefe del Estado, Generalísimo Franco, con el presidente de Liberia, Mr. William V. S. Tubman, y la llegada del último a San Sebastián. (Fot. Cifra Gráfica)

la Casa Militar; segundo jefe e intendente de la Casa Civil, y el ayudante de campo de servicio.—Cifra.

San Sebastián, 21.—S. E. el Jefe del Estado salió esta mañana del Palacio de Ayete acompañado de su esposa, trasladándose a bordo del yate "Azor", donde poco después recibió la visita del presidente de la República de Liberia, Mr. William V. S. Tubman, a quien obsequió con un vino de honor.—Mencheta.

San Sebastián, 21.—En el Hotel María Cristina, el encargado de Negocios Extranjeros de Liberia en España, Mr. Lawrence, dió una recepción en honor del presidente de aquella República, Mr. William V. S. Tubman. Al acto asistieron el ministro de Asuntos Exteriores, señor Marín Artajo, y señora;

Cuerpo Diplomático en pleno, autoridades y diversas personalidades que se encuentran en esta capital.—Mencheta.

### EDEN PROLONGA SU "LUNA DE MIEL"

Urgeira, 21. — El ministro de Asuntos Exteriores británico, Eden, y su esposa Clarissa, tienen, al parecer, intención de prolongar su luna de miel más allá de los diez días previstos en un principio.

Se cree que Eden se trasladará a Lisboa, a última hora del próximo domingo en compañía de su esposa, y que la pareja permanecerá allí hasta el martes o el miércoles, como huéspedes del enviado británico Sir Nigel Ronald. Muchos portugueses en enviado a los recién casados sus presentes consistentes en vinos y flores. — Efe.

## Malenkov, posible sucesor de Stalin, después de la fusión del Politburó con el Orgburó

"Pravda" destaca la importancia del próximo Congreso comunista señalando que la URSS "ha emergido a una nueva etapa"

Llueven conjeturas, hipótesis y vaticinios con motivo de la reorganización que se ha llevado a cabo en la estructura gubernamental de la Unión Soviética. La supresión del Politburó extrañará sobremanera y da lugar a comentarios más o menos gratuitos, según todos los gustos.

Es muy posible que se trate de una simple maniobra psicológica, como supone Alejandro Kerensky, porque el Kremlin sabe escoger el momento más propicio para ello. Durante la última guerra mundial,

el Soviet Supremo de la URSS había abolido el concepto sinceridad del partido comunista y fomentado la creación de partidos comunistas "nacionales". Y fué un ardid que redujo al mínimo la natural desconfianza del mundo. Sin embargo esta reforma era netamente teórica, porque los partidos comunistas "nacionales" de cada país siguieron inspirándose en las consignas directas del Kremlin.

Ahora sucede algo parecido. El famoso Politburó desaparece y se fusiona con el Orgburó, formando un nuevo organismo o Presidium del partido comunista. Y se anuncia, al mismo tiempo, un Congreso del partido que será convocado el día 5 del próximo mes de octubre, para sancionar estos cambios y que sancionará, sin duda alguna. Con más de un mes de antelación, la noticia de la proyectada reforma fomentará el interés general y modificará, acaso, ciertas actitudes de absoluta intransigencia.

En Londres se cree que la reforma en cuestión puede constituir el primer paso para el relevo de José Stalin de la Jefatura del partido y su sustitución por Malenkov, lo cual no deja de ser verosímil en vista de la avanzada edad del dictador rojo —setenta y dos años—, y su estado de salud.

Pero queda otra hipótesis más natural que puede resumirse en la palabra "evolución". Porque la Unión Soviética de hoy se parece muy poco a la de 1920, e incluso a la de 1939, antes de la última guerra. Y el Politburó es un organismo anticuado, que involucra el Poder Ejecutivo con la voluntad omnimoda del partido, que entorpece la labor del Gobierno, o puede entorpecerla, si los cargos de Presidente del Consejo y de Jefe del partido comunista, no se totalizan en la

## Ha muerto Kurt Schumacher, jefe del partido social demócrata alemán

Los comunistas le llamaban su "enemigo público núm. 1", y los estadistas occidentales, "el pequeño dictador"

Bonn, 21. — El doctor Kurt Schumacher, presidente del partido socialdemócrata alemán, falleció en su domicilio de Vanusberg, a las 22'45 del miércoles — hora local —, según el breve comunicado oficial facilitado después de su muerte. El doctor Schumacher falleció repentinamente de una trombosis coronaria.—Efe.

Bonn, 21. — Según ha manifestado el secretario del fallecido presidente del partido socialdemócrata alemán, el doctor Schumacher había mejorado bastante en su estado de salud el pasado martes, pero el miércoles se agravó hasta que a las 22'45 falleció repentinamente en su domicilio de Vanusberg.

La salud de Schumacher había ido declinando gradualmente en los últimos años, y sólo vivía a base de medicamentos y de la energía que le proporcionaba su sistema nervioso. Schumacher se dedicaba constantemente a preparar el programa de su partido con vistas a las elecciones.—Efe.

### DATOS BIOGRÁFICOS

N. de la R. — El doctor Kurt Schumacher nació el 13 de octubre de 1896, en Kulm, en Prusia Oriental, y fué el sexto hijo de un comerciante alemán. En 1914, Schumacher luchó en el frente ruso, donde perdió el brazo derecho, regresando a la retaguardia, donde prosiguió sus estudios de Derecho y Economía Política en las Universidades de Halle, Leipzig y Berlín. Dedicado de lleno a la política, fué diputado en el Reichstag en 1933. Anteriormente había desempeñado puestos en el Parlamento de Wurtemberg, así como fué presidente de la Asociación de Mutilados de Guerra y director del periódico socialista de Stuttgart "Swavian Daily Sentinel". Su ca-



rrera en el Reichstag se vió interrumpida por el mismo al gritar un día en plena sesión: "El partido nazi llama solamente a lo que hay de cerdo en el hombre".

Esto le valió el ser enviado al campo de concentración de Dachau, donde estuvo internado hasta el año 1943. La Gestapo le puso en libertad a los once años aproximadamente de internamiento y le prohibió regresar a su casa de Stuttgart, por lo que Schumacher marchó a Hannover, en donde fué otra vez detenido y enviado al campo de concentración de Neugamme, acusado de sospechoso en el frustrado atentado contra Hitler el 20 de julio de 1944. Puesto en libertad por las tropas aliadas, Schumacher organizó su primera reunión política dos días después de la entrada de los aliados y del término de la guerra.

Schumacher era hombre de poca salud. Tras haber perdido el brazo derecho en la primera guerra mundial de 1914-18, le fué amputada la pierna izquierda en 1943. Solamente podía desplazarse con la ayuda de sus secretarios. Un simple catarro que hubiese durado a un hombre normal sólo un par de días, le costaba a él semanas enteras de cama. Sin embargo, jamás cedió el mando de su partido. Los comunistas le llamaban su "enemigo público número 1" y los estadistas occidentales le denominaban el "pequeño dictador". Las críticas contra Schumacher llegaron hasta el extremo de calificarse como el "hombre que dice a todo que no sólo por el placer de negar". Schumacher denunció el plan del Ejército europeo, así como el llamado plan Schuman de unificación de los recursos del acero y el carbón de la Europa occidental. Veterano de la lucha política dirigió sus ataques contra todo y contra todos. Tanto las potencias occidentales como las orientales se vieron convertidas en blanco de sus tiros oratorios.

Una frase suya, "la victoria total significa una responsabilidad total", pronunciada en ocasión de las huelgas de 1947 en toda Alemania a causa de la falta de alimentos, se hizo famosa. Schumacher se ganó el disgusto de la mayor parte de los funcionarios norteamericanos y británicos, así como de los franceses que en una ocasión le negaron, durante varios meses, el hablar en su zona de ocupación. Los occidentales coincidían en que era un gran paladín del anticomunismo, pero también optaban que en caso de que subiera al Poder sería otro Hitler. Schumacher organizó en la zona soviética de ocupación un movimiento clandestino que facilitó valiosa información a los occidentales y ayudó a escapar a numerosas personas que se hallaban al otro lado del telón de acero.

Ultimamente en mayo de 1950, fué reeligido para la presidencia del partido socialdemócrata, cargo para el que ya fué elegido el caudillo de agosto de 1949 y anteriormente en mayo de 1946.

### EL "NAUFRAGO VOLUNTARIO" EN CASABLANCA

Casablanca, 21. — En la cañana de ayer llegó a este puerto el bote neumático "L'Herétique", que tripula el doctor Bombard. Como se sabe dicha embarcación salió el miércoles último, día 13, de Tánger, y durante ocho días navegó sin que se tuvieran noticias de su tripulante.

El doctor Bombard ha declarado que se propone seguir sólo, lo antes posible con dirección a las islas Canarias.—Mencheta.

Casablanca, 21. — El navegante solitario, doctor Bombard, que a pesar de haber navegado durante ocho días solo y sin más alimento que los productos del mar, no da muestras de cansancio, ha manifestado que desde Tánger a este puerto la pesca fué abundante, lo que mantuvo siempre su optimismo.

Añadió que tiene que adquirir libros de navegación para estudiar a fondo cuanto a ella se refiere, para que su compañero de aventura, Palmer, era el más versado a este respecto. Asimismo manifestó que su vehemente deseo era que Palmer volviera a unirse a su empeño, pero en todo caso cuanto antes intentará definitivamente la travesía del Atlántico desde Canarias, lo que espera realizar con éxito. — Mencheta.

### Artesanía española en los Estados Unidos



Compradores norteamericanos examinan algunas de las muñecas que figuran en la exposición artesana inaugurada en la Galería Astor del Waldorf Astoria, de Nueva York. (Fot. Cifra Gráfica)



Malenkov, a quien se cita como posible sucesor de Stalin. (Fot. Archivo)

misma persona, como ocurre actualmente.

Es muy posible que Stalin pretenda organizar la estructura política del país con vistas al porvenir, dando al mismo tiempo una sensación más optimista a sus "súbditos" y al mundo civilizado.

### EDITORIAL DE "PRAVDA"

Londres, 21. — El editorial de "Pravda", difundido por radio Moscú, ha sido escuchado en Londres. Dice que la Unión Soviética ha emergido a una nueva etapa, después de lograr históricas victorias y deplora "el frenético belicismo del Oeste". El editorial dice: "La convocatoria del XIX Congreso del partido representa un prominente acontecimiento en la vida de nuestro partido y de toda (Termina en la página siguiente)

## Fusión del Politburó con el Orghburó

(Viene de la página anterior)

La Unión Soviética durante los años que pasaron desde el XVIII Congreso, los pueblos de la Unión Soviética bajo la jefatura del partido comunista y del gran jefe y maestro Stalin han logrado victorias nuevas mundiales históricas, han acrecentado su prestigio internacional y han dado un paso gigantesco hacia la construcción del comunismo, en transición gradual de una sociedad socialista a otra comunista. — Efe.

### LO QUE DICE EL "DAILY WORKER"

Londres, 21. — El Daily Worker, órgano comunista, publica hoy una fotografía a dos columnas de José Stalin en la primera página, y debajo de la misma otra, a columna y media, de Georgi Malenkov. El periódico comenta textualmente el comunicado de Moscú en el que se anunciaba que Malenkov, y no Stalin, pronunciará el discurso-informe del Comité central ante el XIX Congreso del partido comunista de la URSS el 5 de octubre próximo. — Efe.

### LA PRENSA FRANCESA

París, 21. — Los periódicos franceses comentan todos esta mañana el próximo Congreso del partido comunista bolchevique.

Según el "Figaro", el cambio afectará a las relaciones entre el partido comunista ruso y los partidos comunistas en el extranjero. Añade que el plan de reforma prevé especialmente "la educación de los miembros de la sociedad comunista en el espíritu del internacionalismo y el establecimiento de relaciones fraternales con los trabajadores de todo el mundo".

"Parisien Libre", independiente, dice: "El Congreso puede haber sido convocado para aprobar la designación de una especie de "Delfín" de Stalin. ¿Quién será su posible sucesor? El nombre que más se baraja es el de Malenkov, con preferencia al de Molotov. Es posible que Stalin siga siendo el amor, o bien que Stalin prefiera entregar su sucesión a una especie de directorio en el que actúen juntos Malenkov, Molotov y Beeria." — Efe.

### EN LOS MEDIOS DE LA ONU

Nueva York, 21. — Alexander Kerevski, jefe del Gobierno ruso depuesto por la revolución bolchevique, ha declarado que cree que la prevista suspensión del Politburó no es más que una maniobra psicológica dirigida por el Kremlin para la opinión mundial.

Las delegaciones soviéticas y sus satélites mantuvieron el silencio más estricto. — Efe.

## El Rey Feisal en los Estados Unidos



Truman estrecha la mano del joven rey del Iraq, al llegar a la Casa Blanca, invitado por el presidente norteamericano (Fot. Associated Press)

## SE DECRETA EL PROCEDIMIENTO DE DESIGNACION DE LOS CONSEJEROS DE EDUCACION NACIONAL

Queda asimismo dispuesta la constitución de los Consejos de Distrito Universitario

Madrid, 21. — Por decreto del Ministerio de Educación Nacional que hoy publica el "Boletín Oficial del Estado" se establece que el número de consejeros de Educación Nacional será de ochenta y uno. Estos se distribuirán en la forma siguiente: treinta y seis en representación de los centros docentes e institutos culturales oficiales; nueve, de libre designación del ministro de Educación Nacional; nueve, en representación de los servicios e instituciones culturales, docentes y sindicales de Falange; diez y ocho, en representación de la jerarquía eclesiástica y de las instituciones culturales o docentes que de ella dependan y nueve por los centros docentes e instituciones culturales privadas, reconocidas por el Estado.

Los consejeros representantes de los centros e instituciones oficiales serán: por las Universidades, cinco; Escuelas Especiales de Ingenieros y Arquitectos, tres; Institutos Nacionales de Enseñanza Media, cuatro; Inspección de Enseñanza Media, uno; Consejo Superior de Investigaciones Científicas, uno; Instituto de España, uno; Escuelas de Comercio, dos; Escuelas de Peritos Industriales, dos; Centros de Enseñanza Media y Profesional, uno; Escuelas de Artes y Oficios, uno; Escuelas de Trabajo, uno; Conservatorios de Música y Escuelas de Declamación, dos; Archivos, Bibliotecas y Museos, tres; Escuelas del Magisterio, dos; Escuelas Primarias, dos; Inspección de Enseñanza Primaria, uno; Escuelas Superiores de Bellas Artes, uno; Comisiones provinciales de monumentos históricos y artísticos y Museos nacionales de Bellas Artes, uno; Instituto de Cultura Hispánica, uno; Instituto Nacional de Estudios Jurídicos, uno.

Las instituciones o centros determinados anteriormente elevarán por escrito al Ministerio de Educación Nacional propuesta en

número igual al de consejeros asignados a la respectiva representación al Ministerio, que formará una relación de las personas propuestas para cada representación y designará los consejeros de entre las personas incluidas en las respectivas relaciones. Los consejeros representantes de las Instituciones culturales y docentes del Movimiento nacional se designarán por el Ministerio a propuesta de la Secretaría general. Los consejeros de libre elección del Ministerio de Educación Nacional se hará entre personas de relevantes méritos docentes o académicos. La jerarquía eclesiástica competente propondrá al Ministerio de Educación Nacional los consejeros representantes de la Iglesia y de las Instituciones culturales y docentes que de ella dependan. — Cifra.

### CONSEJOS EN TODAS LAS CAPITALES DE DISTRITOS UNIVERSITARIOS

Madrid, 21. — Un decreto del Ministerio de Educación Nacional que publica hoy el "Boletín Oficial del Estado", dispone que en todas las capitales de Distrito Universitario se constituirán los Consejos de distrito previstos en el artículo doce de la Ley de 10 de abril de 1942, bajo la presidencia del Rector de la Universidad. Formarán parte del Distrito Universitario: los decanos de las Facultades universitarias establecidas en el distrito, un rector del centro de la capital del distrito por cada uno de los distintos grupos o grados de enseñanza que tengan establecimiento oficial en la misma; otro director de centro por cada uno de los distintos grupos o grados de enseñanza que tengan establecimientos oficiales en el distrito. Cuatro directores de centros de enseñanza privada reconocida, de los que dos corresponden a centros de enseñanza media y los otros dos a centros de enseñanza primaria; el director de Museo y otro de Archivos y bibliotecas dependientes del Ministerio, un representante de la jerarquía eclesiástica, el delegado provincial de Educación de la capital del distrito y el jefe del Sindicato Español Universitario de la misma; un representante de la Inspección de Enseñanza Media y otro de la Inspección de Enseñanza Primaria; el delegado administrativo de Enseñanza Primaria de la capital del distrito universitario; un representante de los consejos provinciales de Educación Primaria del Distrito, será secretario del consejo el secretario de la Universidad.

### MODIFICACION DEL PLAN DE ESTUDIOS DE CIENCIAS POLITICAS Y ECONOMICAS

Madrid, 21. — Por un decreto del Ministerio de Educación Nacional, que publica hoy el "Boletín Oficial del Estado", se modifica el plan de estudios de la licenciatura de Ciencias Políticas y Económicas. Estas enseñanzas se realizarán en cinco cursos, y en el decreto se señalan las materias que abarcará cada uno de ellos. El Ministerio de Educación Nacional regulará los estudios del doctorado, los seminarios de especialización y las escuelas complementarias y profesionales, de conformidad con lo previsto en los artículos 23 a 25 de la ley de Ordenación Universitaria de 29 de julio de 1943, y el régimen de transición del plan de estudios hasta la hoy vigente al que se establece ahora. — Cifra.

# Crónica de MADRID

## VIVIENDAS

Madrid, 21. (De nuestro corresponsal especial). — Para ir resolviendo el problema de la escasez de viviendas en Madrid, han sido algunos los organismos oficiales (Ayuntamiento, Ministerio, Sindicatos), que han construido a sus expensas diversos bloques de viviendas, con el buen deseo de ir resolviendo ese problema. La iniciativa particular ha tenido también su cometido en la solución que se pretende, y a dicho fin, hará cosa de unos seis o siete años, que una importante empresa constructora, cuyo Consejo, precisamente, está formado por activos elementos catalanes, proyectó y estudió el emplazamiento de diversos bloques de viviendas acogido a la ley de Viviendas Protegidas, cuya autorización obtuvo, después de numerosas gestiones, rivalizando con otras entidades en la construcción de tales viviendas, cuya falta tanto se hace sentir en Madrid. Las construcciones de los cinco bloques terminados y ocupados ya, y que, en conjunto, representan 1.700 pisos, se hallan, al final de la prolongación de la calle de Serrano, después de la Colonia del Viso, cuya avenida tomará, seguramente, el nombre del General Mola, como continuación de la ya existente y que empieza en la calle de Alcalá.

Los pisos en cuestión, según categorías, rentan de pesetas 331 a 436 cada mes, alquiler, realmente módico, si se tiene en cuenta las inmensas sumas invertidas en tales construcciones, en las que se han empleado más de 800 obreros, durante tanto tiempo, y se han vencido tantas dificultades, para que hoy puedan ser ya totalmente ocupadas, lo que constituye, en la barriada referida, motivo de animación y contento entre los

ocupantes. Para mayor satisfacción de todos los que están esperando alojamiento, se están terminando ya otros cinco bloques, en los que podrán disponer de 1.500 pisos, obra también de la misma Empresa, que nos consta ha desplegado la máxima actividad para llevar a cabo estas edificaciones, que, en buena parte, van resolviendo el problema de la vivienda, INTERINO

## DOS HERIDOS GRAVES, EN RIÑA, POR CUESTIONES AGRICOLAS

Santiago de Compostela, 21. — Ingresaron en una clínica de esta ciudad los esposos Serafin Luaces y Camila González, vecinos de Vivianco. El primero presenta fractura de la base del cráneo y la segunda diversas heridas en los brazos.

Según manifestaron, fueron agredidos a hachazos por varios vecinos de aquella localidad en una reyerta que sostuvieron por asuntos de fincas. — Mencheta.

**el Cortijo**  
TARDE Y NOCHE  
Gran éxito de su  
Espectáculo internacional  
con el excepcional  
BALLET ESPAÑOL de  
EMMA MALERAS

## INTERESANTE DISPOSICION DE TRABAJO

Madrid, 21. — Una orden del Ministerio de Trabajo aprueba el baremo de salarios tipo aplicables a los regímenes de seguros sociales y montepío laboral para el personal comprendido en las reglamentaciones de trabajo de hotelería y similares y de balnearios, que será restablecido de acuerdo con el que se indican, y que sustituye al aprobado por la orden de 27 de julio de 1949. En dichos tipos de salario se considerará incluido no sólo el salario base, sino también los complementos del mismo que por cualquier concepto estén sometidos a liquidación en los referidos regímenes sociales y por lo tanto, sólo se efectuarán doce cotizaciones anuales sobre dicho tipo de salarios, salvo en las industrias de temporada, en que las liquidaciones se efectuarán solamente por los meses que correspondan al ejercicio de estas actividades por los trabajadores no ocupados durante un mes completo se cotizará en proporción a los días trabajados durante el mismo. Liquidación se efectuará con sujeción a igual base, tanto para el personal femenino como para el masculino, de acuerdo con el salario tipo establecido para sus respectivas categorías. La presente orden se aplicará con efectos a partir de primero de julio del año en curso, y se considerará prorrogada por anualidades sucesivas en tanto que por la comisión encargada de observar los resultados que en la práctica alcance la aplicación de este sistema y de estudiar y proponer, en consecuencia, aquellas modificaciones que en el baremo o en la forma de aplicarlo convenga establecer no se propongan las modificaciones que se estimen aconsejables y sean aceptadas por este Departamento. — Cifra.

## ESPLENDIDO PROGRAMA DE FESTIVALES ARTISTICOS EN SANTANDER

Ha sido organizado por el Ministerio de Información y Turismo

Santander, 21. — La Delegación del Ministerio de Información y Turismo en Santander, con objeto de dar aún mayor esplendor al veraneo santanderino y cooperar brillantemente en el aspecto artístico con la Universidad Internacional "Menéndez Pelayo", proyectó y está llevando a cabo un espléndido programa de festivales artísticos. A fin de que estas representaciones tuviesen un carácter eminentemente popular, junto a la más refinada exigencia artística, los espectáculos han sido montados al aire libre en la plaza de Velarde, ante graderías y localidades capaces para más de 3.000 personas. Los festivales se celebran todas las noches del mes de agosto y su conjunto es de los más extraordinarios

que haya presenciado el público en España.

Entre otros conjuntos han actuado la Orquesta Nacional, la Orquesta Municipal de Bilbao, diversos grupos de Danzas de la Sección Femenina, distintas masas corales el teatro del F. E. U. y la compañía que dirige José Gordón.

Esta empresa de tan amplia envergadura artística y cultural, realizada por el Ministerio de Información, ha encontrado un éxito superior a cuanto podía esperarse, que sin duda se acrecentará en los acontecimientos inmediatos, contri buyendo en el más alto grado al apogeo del veraneo de Santander. Cifra.

## CAMISERIA ALBAREDA

BALMES, 58 (entre Consejo de Ciento y Aragón)  
DOS ULTIMOS DIAS DE SU FAMOSA LIQUIDACION RESTOS DE SERIE  
TODAVIA LLEGA A TIEMPO. ¡APROVECHELOS!  
(DEL 25 AL 30, CERRADO POR VACACIONES)

## España, a la cabeza en el arte de restauración pictórica

Los hermanos Gudiol han sido los artistas más destacados en este aspecto

Salamanca, 21. — La restauración pictórica más importante de Europa en estos últimos años ha sido realizada por artistas españoles: los hermanos Gudiol, sobre unas pinturas murales de Fernando Gallego, que existían, totalmente abandonadas y deterioradas, en la bóveda alta de la capilla de la Universidad Literaria de Salamanca.

Las pinturas, que representan la bóveda celeste con el sol, estrellas, planetas y constelaciones, personificadas según la iconografía clásica, fueron ejecutadas por Gallego en 1480, y se hicieron famosas en el siglo XV, entre los viajeros de todo el mundo que visitaron Salamanca, no sólo por su valor artístico, sino también por la serie de conocimientos científicos que mostraba su autor.

Debido a las malas condiciones del muro donde las pintó el artista, dos terceras partes de la obra total se vinieron abajo en el siglo XVI o en el XVII, quedando tan sólo 150 metros cuadrados de superficie pintada, que es la que ahora se ha restaurado. Por haberse construido una bóveda más baja en el citado lugar, las pinturas quedaron abandonadas en la buhardilla de la capilla, donde han permanecido durante casi cuatro siglos, completamente olvidadas, hasta que el académico señor Gómez Moreno las descubrió hace cuarenta años y reivindicó su valor artístico, documental e histórico.

El actual director general de Enseñanza Universitaria, don Joaquín Pérez Villanueva, durante la época en que fué gobernador civil de Salamanca se interesó por las pinturas y realizó las oportunas gestiones para conseguir del Estado la subvención necesaria para poder realizar la costosísima, delicada y minuciosa labor de restaurarlas, labor que encargó a don José y don Ramón Gudiol, el primer director del Instituto Amatller de Arte Hispánico de Barcelona. Los dos artistas han trabajado durante dos años, primero arrancando las pinturas del muro por un moderno procedimiento técnico, trasladándolas a los lienzos sobre los que, después, han realizado la obra de restauración, en un amplio local del Museo de Barcelona, donde fueron enviados.

Actualmente se procede al montaje de los lienzos, ya restaurados, sobre una bóveda de idénticas características a la primitiva, construida especialmente en un local de la Universidad, en el patio de

escuelas menores, donde se exhibirá al público. Los técnicos y especialistas consideran la pintura de Fernando Gallego como una de las mejores, no sólo de España, sino del mundo en el siglo XV. Su obra no es popular en España. Sin embargo en el Museo de Toledo (Ohio Estados Unidos) y en la colección "Cook", de Londres, se conservan valiosísimas muestras de su pintura. El Instituto Amatller y la Universidad van a publicar sendos trabajos monográficos sobre la vida y obra de Fernando Gallego, ilustrados con fragmentos de la obra recién restaurada. — Cifra.

## LA I ASAMBLEA NACIONAL DE PESCA FLUVIAL

SE INAUGURARA EL 3 DE SEPTIEMBRE EN SANTIAGO DE COMPOSTELA

Santiago de Compostela, 21. — El próximo día 3 de septiembre se inaugurará la primera Asamblea Nacional de Pesca Fluvial, cuyas sesiones durarán hasta el día 6, celebrándose la clausura en Vigo, con asistencia del ministro de Agricultura y otras altas representaciones.

La ceremonia inicial se verificará en la Catedral compostelana con una misa de Espíritu Santo, y el acto oficial tendrá lugar en el Paraninfo de la Universidad. — Mencheta.

**NEVERAS ODAG**  
★ 5 AÑOS DE GARANTIA  
★ ELECTRICA SIN MOTOR  
★ SIN AVERIAS  
★ SIN REPARACIONES  
★ SILENCIOSA  
LARGOS PLAZOS  
**RADIO Lucarda**  
RAMBLA CATALUÑA, 8 • TEL. 22 19 10

# Colaboraciones de EL NOTICIERO UNIVERSAL

## LA DESGRACIA DE SER BONITA

Por Arturo GAZUL

Benavente escribió hace cerca de medio siglo un delicioso diálogo titulado "Abuela y nieta". Se ha representado muchas veces. En él se manifiestan las diferencias, más de estilo y expresión, que de sensibilidad entre una y otra generación. El tema de la charla es el amor. Al final, abuela y nieta reconocen que cambian las modas y los modos, pero que el corazón es siempre el mismo. Hoy, la abuelita clásica, de noble ancianidad, agobiada por el reuma y una larga vida de sacrificios y penas, es mucho menos frecuente. Se ven por ahí abuelas guapas, de una exuberante vitalidad, que todavía flirtean y hasta aparecen en las playas con pantalones. Pero esta abuelita que rememora la de Benavente, está chapada a la antigua. Muestra sus cabellos blancos al natural y sus venerables arrugas sin sombra de maquillaje. Viste de negro, con distinción y empaque de otra época. La nieta es una muchacha de hoy, moderna en el buen sentido de la palabra. Hemos sorprendido un diálogo entre ambas, no ya sobre el amor, sino sobre la belleza. Y lo recogemos casi taquígraficamente:

NIETA: (Mirando una revista de cine.) Mira, abuela, qué monería de mujer. No me dirás que no es guapa.

ABUELA: (Después de ponerse las gafas y contemplar la foto de la artista.) ¿Guapa esta mujer? Horrorosa. ¿Cómo puede ser guapa con esta nariz respingona y esta boca de buzón? En mi tiempo pasaría por rematadamente fea. Puedes decirme que es graciosa, simpática, ¡pero guapa!

NIETA: Una belleza, abuela; una de las más famosas bellezas de Hollywood.

ABUELA: No lo comprendo, hija mía. Todo está desquiciado en el mundo. Se ha perdido el concepto de la belleza. Impera lo feo, lo desagradable y hasta lo monstruoso. ¿Qué cuadros, qué estatuas, qué novelas, qué costumbres... Vivimos unos tiempos apocalípticos.

NIETA: No divagues, abuela. A lo que íbamos. Esta artista es monísima. Te choca su nariz, que es un poco chatilla, pero que le presta una expresión llena de gracia y picardía. La boca es, efectivamente grande, pero bien dibujada. La dentadura es perfecta y los ojos claros, espléndidos. ¡Y el tipo es de miedo!

ABUELA: Sí, hija, de miedo, según como va, no digo vestida, sino desvestida. ¿Qué postura, qué descaramada!

NIETA: Estoy segura que en tu tiempo hubiera tenido entre los hombres el mismo éxito que ahora, un éxito bárbaro.

ABUELA: Siempre hicieron los hombres barbaridades por estas mujeres frescas.

NIETA: Lo de bárbaro lo digo en otro sentido; quise decir un éxito de admiración. No creas que se trata de una cualquiera. Es una artista seria. No se ha divorciado más que dos veces.

ABUELA: ¿Y te parecen pocas? No me gusta nada la ligereza de tus juicios. Es la influencia desmoralizante del cine.

NIETA: No, abuela; si sabes que yo soy profundamente católica. Yo no admito el divorcio. Por muy desgraciada que fuera con mi marido lo soportaría hasta la muerte.

ABUELA: A propósito. Aquel muchacho tan guapo —tan mono cías tú—, abogado, ¿no? ¿no se decide? Me agrada. Parece bueno y es de una gran familia.

NIETA: Me he convencido de que no le gusto. Ya no me telefona. Se ha retirado.

ABUELA: ¡Estúpido! Convéncete, hija mía; los muchachos de hoy escogen lo peor. No tienen gusto. Tú, una auténtica belleza... No; no me ciega el cariño. Y puedo decirte porque no eres vanidosa. Tú que superas en belleza a tu madre; que eres culta, buena, fina, dentro de este pintoresco modo de hablar que usáis ahora; tú que eres lo que se dice un buen partido si se mira el dinero... con veintitrés años, no has tenido todavía un pretendiente que valga la pena. ¡Es absurdo!

NIETA: ¿Dices que soy bonita? Sí, por desgracia, una belleza de tu época. La culpa de que no se enamoren de mí los muchachos la tiene mi nariz. Odio mi nariz. ¡Reniego de mi nariz!

ABUELA: Pero, ¿qué estás diciendo? Es tu rasgo más perfecto; una nariz griega, de un dibujo maravilloso.

NIETA: En efecto, de un dibujo académico. Pero que me da una expresión estúpida, sosa, de pánfila.

ABUELA: ¡Qué disparate! ¿Y qué tienes que decir de tu boca, tan pequeña, tan linda?

NIETA: Que es tan ridícula como mi nariz.

ABUELA: Responde a un canon constante de belleza. Y tus ojos son grandes, oscuros, magníficos.

NIETA: Inexpresivos como los de una vaca. Con tanta belleza hago el ridículo, abuela.

ABUELA: Padeces lo que ahora llamáis un complejo de inferioridad. Quieran o no quieran, eres una preciosidad.

NIETA: Para ti, abuela. Desengáñate: la Venus de Praxiteles vestida con trajes de hoy pasaría por el Paseo de Gracia y no la mirarían más que los viejos.

ABUELA: Luego me das la razón. Se ha estrañado el gusto. La juventud de hoy las prefiere chatas y flacas. ¡Qué degeneración!

NIETA: Las chatas también tenían éxito en tu tiempo. Chata era un piropo galante.

ABUELA: Un piropo ordinario, plebeyo. Las bellezas que realmente triunfaban eran dignas de su fama: la bella Otero, La Tortajada, Lina Cavallieri; después la Fornarina. Por la Otero se arruinaron muchos millonarios; otros se suicidaron. Dios me libre de aprobar estas locuras. Eran reprobables; pero suponían una especie de homenaje al eterno femenino y a la belleza eterna.

NIETA: ¡La eterna belleza! ¡Qué sarcasmo! ¡Cada época tiene un sentido peculiar de lo bello! Y cada pueblo y cada raza...

ABUELA: Y nosotros, los españoles, hemos perdido el nuestro. Ha sido el cine, el maldito cine extranjero... Pero nos hemos puesto demasiado filosóficas... Dime, hija mía, ¿verdad que estabas enamorada del abogado? Abreme tu corazón... ¿Verdad que sufrés mucho?

NIETA: ¡Sí, mucho, abuelita de mi alma! ¡Le quería, le quiero! Soy muy desgraciada... (Las palabras se le ahogan en llanto.)

## EL HOMBRE DE LOS GATOS

Por José María TAVERA

Fué en ese balbuceo de la luz que equivale a una esperanza diaria de la Naturaleza y por entre el pedregoso barrizal de una calle recién abierta. El escenario, natural, era digno del neorrealismo de Vittorio de Sica: vida vulgar, historia pequeña, especiadas por una poesía recién nacida.

Por entre el vericuetos de ladrillos, armazones de cemento y rudimentarias piscinas de cal viva, a la tonalidad desvaída del alba, un hombre alto, desaliñado y de facciones trasnochadas avanzaba con las manos en los bolsillos. Y casi a cada paso producía un sonido gutural extraño, entre grito de guerra y protesta del estómago ante la invasión alcohólica. Tras él, hasta una docena de gatos con el rabo tieso; por entre los recovecos del bloque en construcción iban sumándose los felinos a la caravana, a la extraña llamada del hombre. Y tras él recorrieron la calle entera como hipnotizados.

Hasta aquí, el hecho. A su espalda, como a la espalda de casi todas las acciones humanas, la duda: ¿Se trataba —y se trata— de un logrero o de un seglar Francisco de Asís, avecinado en las cercanías de Horta? Los crédulos animales, ¿habrán sido destinados al sacrificio culinario sin proyección y sin gloria o, por el contrario, formarán parte de una dulce y mínima convivencia que les atrae por algo que está por encima de su animal instinto? De todos modos, el caso —cierto— es de una tremenda emoción primaria y constituye la base elemental de un sistema filosófico del proselitismo, no importa si en dirección al bien o al mal. Proselitismo en rústica de procedimiento. Un sonido, entre espasmo y desahogo de las vísceras y acorde votivo incomprensible, es capaz de arrastrar a docenas de animales que ignoran la existencia del "poverello" y de Rubén Darío. Un sonido al que siguen porque les llega a lo más hondo de sus fibras sensibles. Y hasta el rabo erguido es como antena destinada a no perder ni un solo registro de la llamada de la sangre.

La consecuencia es lógica y quisieramos que fuera también esperanzadora: el mundo animal, la mayoría de las veces, no representa

sino una maqueta del otro en que vivimos. Los hombres también siguen y seguimos, hipnotizados nuestro volitivo sentido de la vida, toda clase de gritos que nacen en la garganta de la montaña de las ideas. Todo estriba en que las montañas sean de arena o de fe. Y así podemos, como los gatos en torno al hombre desaliñado de la madrugada, terminar en un apetito del estómago o en un dulce deliquio de lo que hay en nosotros que no es barro. Y como los hombres, los pueblos que, para desgracia universal y colectiva, se entregan más a la atracción de las vísceras que a la del espíritu, en el alba de un porvenir incierto y nada grato.

Ahora que, para fortuna propia, nuestras montañas manantiales de los sonidos entrañables, son de fe. Lo que ya supone una esperanzada confianza emocionada en el amanecer.

China, se estima aquí, ha llegado al convencimiento de que "la guerra que desunía a los aliados" es ahora una contienda que la separa de Rusia. Si la guerra es vital para ambas potencias no parece razonable a los chinos que a más de poner toda la carne de cañón les corresponda abonar hasta el último rubio de valor del material de guerra que Rusia les vende. Mao Tse Tung no ha podido responder militarmente al terrible golpe que supuso para su industria la destrucción de las centrales hidroeléctricas del Yalu—que producían más electricidad que toda Italia—y ahora ha de ver como a diario pierde prestigio ante los pueblos asiáticos, que contemplan cómo el enorme potencial humano no le sirve a China de nada en una guerra moderna, pues por carecer de techo aéreo no puede defender sus líneas de comunicación hasta el campo de batalla.

La táctica de promesas y aplazamientos—basada en la creencia de que las mentiras nunca envejecen—no servirá de mucho en este caso al Kremlin, pues se enfrenta con diplomáticos que de niños aprendieron en la escuela el proverbio que afirma que "un minuto de mentiras ahorra horas de discusión".

## El circo en miniatura de Le Roy

Consta de 30.000 piezas de madera y se ha tardado siete años en construirlo

Detroit, 21. (Servicio especial de crónicas de la Agencia Efe.) — Para la mayor parte de las personas, el afán de incorporarse a una compañía de circo desaparece cuando se quitan su último par de pantalones cortos y los substituyen por otros de un tamaño superior. Con Jean Le Roy, sin embargo, no ha ocurrido así.

Aun cuando cuenta ya cuarenta y dos años, Le Roy se mantiene fiel al viejo circo... sin moverse de casa. Le Roy se dedica a su trabajo de artesanía: el tallado en madera. Y de su profesión y de su afición ha nacido un asombroso "Circo Ringling Brothes" en miniatura.

Tan exacto es este circo en miniatura y tan parecido al que fue el original, que su visión hace llenarse de lágrimas los ojos de los hombres de hoy, muchachos de ayer, que conocieron la brillantez y el esplendor colorido de aquel famoso circo que colmó sus ilusiones allá por el año mil novecientos veintitantos.

El circo miniatura de Le Roy está formado por 30.000 piezas de madera, talladas a mano, cada una de ellas modelada a una escala exacta. Este circo le costó a Le Roy siete años de trabajo, pero él dice que todavía no está terminado. Su precio lo estima en 40.000 dólares.

En este circo en miniatura figura todo lo que hay en un gran circo de verdad, hasta una "menagerie" con toda clase de fieras y animales exóticos y las figuras de todas las personas que estuvieron relacionadas con "el mayor espectáculo de la tierra", como decían los carteles.

Le Roy se gana la vida tallando figuras en madera y haciendo encargos para una compañía cinematográfica de Detroit. Su trabajo le deja tiempo libre, sin embargo, para montar su magno cir-

co en miniatura en la sala principal de la J. L. Hudson Company, los más grandes almacenes de la ciudad, donde exhibe su obra, gratuitamente, durante dos semanas.

Le Roy sintió nacer su interés por el circo de una manera plenamente natural. Nació en Appleton, Wisconsin, a sólo unos kilómetros de distancia de los "cuarteles de invierno" del Circo Ringling. En 1929 es trasladado a Detroit, dedicándose durante los veranos de 1933 a 1937 a interpretar papales de clown en el mismo.

"Si no me hubiera casado —dice con cierto acento de tristeza—, probablemente continuaría todavía el circo."

Le Roy, con la ayuda de su hija Judy, de nueve años, limita ahora sus relaciones con el ambiente circense a incrementar poco a poco su colección de figuras y material para su circo en miniatura, en el que figuran toda clase de seres, desde clowns, amazonas, payasos, funámbulos, tragasables, trapeistas, ilusionistas, etc., a porteros y acomodadores. Además, se siente orgulloso de que Judy demuestre ya cierta habilidad en un trapezaje que para ella ha instalado en el patio trasero de su casa.

Con mirada ligeramente extrañada, Le Roy dice a quienes le hablan de Judy y sus facultades: "No estoy seguro de desear que aprenda demasiado sobre cosas circenses, porque una vez que se sabe lo que es el circo, nunca puede uno quitárselo de la sangre."

## - ZAPATOS

DE SEÑORA Y CABALLERO, A PRECIO DE REGALO Cruz Oubieta, 17, Jto. Pl. España

## Crónica de LONDRES

### De las actuales conversaciones de Moscú se espera la luz que permita unificar la política de Inglaterra y América en el Pacífico

Londres, 21. — (De nuestro correspondiente.) — En Londres tenemos un "Club de los Santos" y un "Club de los Pecadores", y ahora vamos a tener un "Club de los Mentirosos", que oficialmente va a tener por nombre el del más famoso de los amigos de ocultar la verdad. Parece ser que va a ser tan difícil ingresar en el "Ananías Club" —"Tú, Ananías, no sólo mentiste a los hombres sino también a Jehovah"—como en los otros dos, y habrá necesidad de probar que desde muy niño se ha considerado la verdad como la cosa más digna de ser detestada.

Como era de esperar, no ha tardado en surgir el rumor de que los políticos, diplomáticos y periodistas no necesitarán aportar pruebas de amor a la mentira para ingresar en el "Club", y esa frase se repite ahora sin cesar en los numerosos círculos bien informados que su nacimiento ha coincidido con la llegada a Moscú de la más numerosa misión de políticos y diplomáticos que China envió para las conversaciones sobre el taponamiento de fisuras en el eje Moscú-Pekin.

¿Mienten mejor los chinos que los soviets? — se preguntan ahora aquí muchos. Difícil será averiguarlo, especialmente porque el deseo de decir la verdad no suele atormentar a los que participan en las conversaciones internacionales. No hay que olvidar que al Sr. Henry Wotton como enviado extraordinario de Jaime I, escri-

bió en el álbum de un amigo: "Un embajador es un hombre al que se envía al extranjero a mentir para bien de su país", frase que por tener tal contenido de sinceridad le costó la carrera, después de un proceso ruidoso al que el acusado puso este comentario: "Es perdonable acaso caer en la tentación de decir verdades, pero nunca en la de escribirlas".

Cuando los aliados decidieron comenzar la era del optimismo dedicando en Potsdam cuatro semanas a la festividad de los "Santos Inocentes", un ingenio periodista propuso que en lo futuro en las paredes de los salones donde se celebrasen reuniones internacionales se escribiesen las palabras que, en "Enrique IV", hace decir Shakespeare a un cortesano al que el Rey no cree sincero: "Señor, si descubris que miento esculpido en mi rostro y llamarme caballo".

"Si esa propuesta se lleva a cabo, dijo entonces el director de un diario londinense, la mitad de nuestro presupuesto se nos irá en facilitar paraguas a los taquígrafos que enviemos a las conferencias internacionales, y el público no sabrá si está leyendo la reseña de una polémica entre ministros o la crónica de la carrera de caballos".

¿Insultarán los chinos, en Moscú, a los delegados del Kremlin si éstos prueban que mintieron hace dos años al prometer que retirarían, antes del final de éste, sus tropas de Puerto Arturo? Aquí se tiene la

esperanza de que al menos se enfaden, y en esa esperanza se basa nada menos que la defensa de la postura inglesa en Asia cuando llegue la hora de discutir con el nuevo ministro de Asuntos Exteriores que nombre, en noviembre, el nuevo Presidente de los Estados Unidos.

El que sea Chou En Lai y no Mao Tse Tung el que se traslade a Moscú es para los ingleses una prueba de que el último trata de mantener la postura en que su Prensa le coloca a diario: la de un jefe comunista de igual talla que Stalin". Como la delegación china es numerosísima, se supone aquí que la visita no es de cortesía sino más bien destinada a estudiar asuntos de tipo técnico que no serán del agrado del Kremlin.

No serán del gusto del Kremlin, porque, indudablemente, los chinos van a pedir, y no hay mejor disolvente de la amistad que la solicitud de créditos. Hace dos años Rusia prestó a China el equivalente de cien millones de libras, cantidad que se ha comido de sobra "la úlcera de Corea".

De las conversaciones actuales de Moscú no se espera un clima entre el comunismo ruso y el chino, pero sí una confesión por parte de Rusia de que no puede llegar más allá en su ayuda en la guerra de Corea, lo que equivaldrá al reconocimiento de que la domina el temor a su economía no le permite conceder grandes créditos.

Juan Ramón de AGUILAR

# Crónica de M E J I C O

## ANTONIO VELAZQUEZ NIEGA QUE TRATE DE DESHACER EL CONVENIO TAURINO HISPANOMEJICANO

Arruza dará la alternativa a Francisco Honrubia el próximo mes de septiembre

Pistón y Guara II continuarán jugando en América

Méjico, 18. — (De nuestro corresponsal, por correo aéreo). — Antonio Velázquez ha mandado una carta a los periódicos mejicanos, poniendo las cartas de su actuación en España boca arriba. Entresacamos los párrafos de ella que consideramos más importantes:

"Yo he venido a España con el fin de torear y triunfar, y creo he conseguido hacerlo; pero deben quedar enterados que lo que menos me interesa es hacer papel de "líder", ni de "sindicalista" y mucho menos deshacer algo que yo mismo he firmado. Yo no soy el que encabeza ningún movimiento contra el convenio. Pues deben saber que desde que se arregló el pleito juré no mezclarme en asuntos de política taurina. Yo, en la actualidad, no soy más que uno de tantos socios de la Unión de Matadores de Toros y Novillos de México, y no un intrigante como me acusan".

Los empresarios de la plaza "El Toreo" le han ofrecido a Luis Miguel "Dominguín" cinco corridas a noventa mil pesos, pero el mozo dijo que era poco dinero. ¿Qué "quedará"?

El novillero español Francisco Honrubia tuvo un buen éxito en la plaza de toros de Ciudad Juárez. Y antes de perderlo de vista, el empresario de dicho coso le ha ofrecido la alternativa, en una corrida de toros a celebrar el día 14 del próximo septiembre y oficiando de padrino Carlos Arruza. Aparte de esa corrida, se le ofrecen otras de las que el "Ciclón" tiene firmadas en exclusiva con don Juan Bilbao. Nada, que al torerito valenciano, que no ha sabido ser profeta en su tierra, aquí se le están abriendo las puertas de la suerte y de la fortuna.

### PISTON Y GUARA II, EN MEJICO

Ya están con nosotros los "ases" de la pelota Estanislao Maistegui y Manolo Guara. Han venido a tomar parte en la función de homenaje y beneficio a Arruti, que se retira de la pelota. Los he visto en el frontón, los he saludado y les he hecho unas preguntas:

—Usted, Pistón: ¿Cuántos años lleva jugando a la pelota?

—En frontones grandes, 23; pero ya antes había jugado en chicos.

—Y, usted, ¿cuántos años tiene?—pregunto a Guara.

—Veintidós, y ya me ven casado. Vengo en viaje de luna de miel.

—¿Cuánto tiempo van a estar aquí?

—Yo disfruto de mis vacaciones anuales y no tengo prisa para regresar—nos dijo Estanislao—; pero aquí, Guara, tiene que estar en La Habana a más tardar a principios de octubre.

—¿Qué me dicen del frontón habanero?

—Una novedad—contesta Guara—; que yo es posible que me cambie al delante, para poder jugar de compañero de mi hermano, que, repuesto ya de sus males, está jugando enormidades otra vez.

—Pues, acostumbrado usted a los cuadros alegres, no habría, quizás, pareja que los superara...

—Estaría por verse—tercia Pistón—, pues Salsamendi o yo, con Lorenzo, podríamos ganarles.

—¿Está jugando mucho Lorenzo?

—Mucho. Y también Pita, el delantero cubano, que desde hace un mes está en gran racha de juego.

—¿Y ninguno de ustedes piensa en volver a España, a jugar a la pelota, se entiende?

—Por ahora, no. Aquí se ganan

buenos dólares y hay que asegurarse la retirada.

Nos dimos la mano. Y ellos se fueron por allá y yo me largué por acá.

### CAPITULO DE LESIONADOS

Seguimos con noticias frontonísticas. Urcola II se rompió el bíceps del brazo derecho, y no podrá jugar durante algunas semanas. Luis Berrondo continúa resentido de su muñeca izquierda, y sin poder actuar. Arriola sufrió un fuerte desgarrar en un tobillo, que lo tendrá alejado de la cancha durante medio mes. Y Arratibel I suspendió su último partido por haberse lesionado en un hombro.

### SE ENTRENARON LAS RAQUETISTAS EN EL FRONTON DE ACAPULCO

Con gran éxito se presentó el cuadro de raquetistas en el frontón de Acapulco. Por el momento lo forman las siguientes jugadoras: Asunción, Orúe, Carmina, Manola, Beraza, Mariqui, Churruga, Paz, Edurne, Cantabria, Juanita, Merche, Rosita, Mercedes, Aranza y Julita. Se jugaron dos partidos y cuatro quinielas. Todas las chicas fueron aplaudidas con entusiasmo, y ellas, por su parte, trataron de lucir sus habilidades para ganarse las simpatías del público.

### Y LLEGARON REFUERZOS AL METROPOLITANO

El Frontón Metropolitano, ante la competencia que le va a presentar el Colón, próximo a terminarse y a inaugurarse, se está procurando refuerzos. Hace unos días le llegaron de España: Angelita, zaguera, y Juanita, delantera, que aquí jugará con el nombre de Olga. Y casi al tiempo que estoy escribiendo estas líneas me anuncian la llegada de otras siete jugadoras. Son: Elena Aramburu "Elenita", Anita Herrán "Gallarta", Concepción Arizmendiarrreta "Conchita", Piedad Olmos, María Gil "Meri", Balbina Rodríguez "Vasqui" y Rosario Barrancúa "Charito".

### NOTICIAS CINEMATOGRAFICAS

En el teatro Payret, de La Habana, se ha estrenado la película "Café Cantante", de la que es protagonista principal Imperio Argentina. No es de las mejores realizaciones de la famosa artista, pero aquí gustó, manteniéndose dos semanas en la pantalla del

Payret. La recaudación de la primera pasó de los ocho mil pesos, que es muy buena en estos tiempos, los peores del año para la cinematografía cubana.

El premio anual de los exhibidores de los Estados Unidos, "Laurel", destinado a los actores más taquilleros del año, fué para Doris Day y John Wayne.

Según la revista "Motion Picture", la mejor película del mes ha sido "The World in his arms", de la Universal Internacional, interpretada por Gregory Peck y Ann Blyth.

La Warner, especializada en biografías, se prepara a llevar a la pantalla "La vida de Jack Dempsey", el famoso campeón de boxeo, supervisada por él mismo.

El nuevo actor Anthony Dexter, que interpretó hace poco a Rodolfo Valentino, ha sido considerado, en la India, por los periodistas, como el mejor actor de 1951.

La película más taquillera de la semana, en Los Angeles, ha sido "Jumping Jacks".

Durante las veintiséis últimas semanas, la Republic ha obtenido una ganancia neta de 379.000 dólares, cifra inferior a la del anterior periodo, debido al nuevo aumento de impuestos.

Es importante mencionar que todos los artistas de cine que trabajan en los Estudios norteamericanos se están interesando tanto en la televisión, que en sus nuevos contratos incluyen la cláusula que se les permita trabajar, lo mismo ante las cámaras cinematográficas que ante las televisiones.

Cuando la fama comenzó para Peggy Dow, vino su matrimonio y declaró que se retiraría del cine, a pesar de los esfuerzos de la Universal de mantenerla en sus filas, según contrato firmado. Ahora Peggy está en espera de su primer hijo y ha declarado nuevamente que no volverá a filmar.

La actriz Elizabeth Scott está tan enamorada de París, que se comprará una residencia en la capital de Francia para vivir, yendo a Hollywood solamente cuando tenga que trabajar.

### LA POPULARIDAD DE PERICO CHICOTE

Perico Chicote, el mago de los cocteles y figura que goza de gran popularidad en toda América, estuvo en Nueva York, invitado por Conrad Hilton, dueño de la cadena de hoteles que lleva su nombre. Perico se pasó doce días en el Waldorf Astoria y once en el Hotel Roosevelt, y los hoteleros le dieron dos banquetes en dicha ciudad. Por cierto que Chicote se llevó de Nueva York una gran cantidad de botellas que irán a aumentar la fabulosa colección que posee en su museo madrileño.

Alberto de ICAZA

# Panorama Internacional

## PINAY NO PIENSA CAPITULAR

Se ha pronosticado el fracaso de Mr. Pinay con motivo de las nuevas dificultades económicas y de la negativa norteamericana de facilitar créditos suplementarios para el rearme. Pero Mr. Pinay no parece dispuesto a capitular. Dando por terminadas sus vacaciones, Mr. Pinay ha vuelto a París, se ha entrevistado con el Presidente de la República y ha celebrado un Consejo de Ministros para adoptar acuerdos en vista de la difícil situación.

Desde luego, Mr. Pinay se preocupa más de la economía francesa que del rearme, aunque éste repercute favorablemente sobre aquélla. La vida ha vuelto a subir, a causa, principalmente, de la epidemia de glosopeda y de la escasez de lluvias. Y pretende tomar las oportunas medidas para impedir la amenaza de alza de los artículos y, en general, del coste de la vida. Quiere mantener los precios y rebajarlos mientras sea posible y piensa romper la resistencia en los distintos sectores, tanto en los productos alimenticios como en los demás artículos de primera necesidad.

Así, pues, Mr. Pinay vuelve de sus vacaciones dispuesto a actuar energicamente. "Durante algunos meses —ha dicho—, hemos adoptado una actitud conciliadora, pero ahora el Gobierno pasará a la acción y veremos". Y este lenguaje, lleno de serias advertencias, ha producido desasosiego entre los acaparadores y los estraperlistas, en general, que él considera como responsables del alza de precios. Pero ¿podrá con ellos? Porque no se dirige a los detallistas, sino a los mayoristas, almacenistas e industriales, que imponen el aumento del coste a sus compradores, y que pertenecen a una organización patronal poderosísima con representantes en la Asamblea Nacional y en el Consejo de la República (Senado). ¿Qué pasará cuando se reúna el Parlamento? Sin embargo, Mr. Pinay cree que, hasta entonces, habrá conseguido una nueva baja y que se verá asistido por la opinión pública.

¿Cómo piensa actuar Mr. Pinay? Evidentemente por medios coercitivos. Es de suponer que durante sus vacaciones en Aix-les-Bains, el jefe del Gobierno francés ha madurado sus planes para atajar el mal. Su declaración tajante y concreta a su regreso, demuestra que tiene la fórmula mágica de sanciones y castigos o, sencillamente, el borrador de disposiciones adecuadas en su cartera. De lo contrario no se hubiese jactado de pasar a la acción "esta misma semana", antes de haberse entrevistado con Mr. Vincent Auriol y antes de haber deliberado con sus colegas del Gabinete.

Aparte esto, Mr. Pinay habrá de estudiar las primeras evoluciones del próximo presupuesto del Estado, en que aparece un fuerte aumento de gastos civiles y la natural incertidumbre para los créditos militares que piensa reducir, salvo una nueva aportación norteamericana, que parece concedida, en principio, a cargo del importe destinado a Benelux, en vista de su escaso esfuerzo para el rearme.

En resumidas cuentas, Mr. Pinay sigue siendo "el hombre necesario" que no piensa dimitir ni modificar su programa gubernamental.

# Crónica de NUEVA YORK

## INFORME OFICIAL SOBRE EL INCREMENTO DE LA DELINCUENCIA

Nuev York, 21. (Servicio especial de crónicas de la Agencia Efe para EL NOTICIERO UNIVERSAL.)

Un súbito incremento de la delincuencia, abarcando todos los grados del delito, desde el hurto al asesinato a sangre fría, plantea un difícil problema a la Policía y a los ciudadanos de la ciudad más populosa del país.

El creciente número de asesinatos, violaciones, robos y atracos se revela claramente en el informe oficial del Departamento de Policía, brigada de lo criminal, relativo a los seis primeros meses del año actual.

En dicho informe se pone de manifiesto que cada tipo de delito ha sufrido un incremento de casi un 50 por ciento sobre las cifras correspondientes al mismo periodo de 1957.

No obstante, los neoyorquinos necesitan tales estadísticas para saber que jamás en años anteriores habíanse visto tan amenazadas sus vidas y haciendas por parte de los amigos de los bienes ajenos y de los despreciadores de las vidas de los demás.

Lo más bochornoso en esta nueva cosecha de delitos es la serie de homicidios criminales "absurdos". Esto es, de aquellos que no tienen ninguna razón aparente.

El 2 de agosto, dos jóvenes de 20 y 24 años mataron a un hombre e hirieron a otro cuando este último trató de evitar que robaran un coche. El 6 de agosto, un enamorado de 19 años se puso furioso cuando el padre de su novia no le dejó verla a las cuatro de la madrugada. Acuchilló al padre, y cuando huía del edificio en que había cometido la fechoría apuñaló a dos hombres para abrirse camino, matándolos.

El 11 de agosto, Henry Agard, de 16 años, y Anthony Simo, de 18, confesaron a la Policía que habían matado a tiros a Marcus Harrelson, de 26 años, a la puerta de su casa la semana anterior, al intentar atrcarlo.

Igualmente creciente, aunque menos conocido, ha sido el número de atracos y asaltos realizados en la sombra y en las callejuelas y bocacalles de los cinco barrios densamente poblados de Nueva York.

El tradicional paseo vespertino por el Central Park de Manhattan o el Prospect Park de Brooklyn han perdido popularidad. Los paseos sombríos son especialmente aptos para toda clase de robos y atracos. La Policía indica en su informe que también los andenes del metro en las primeras horas de la madrugada resultan lugares peligrosos.

El "New York Telegram and Sun", tratando de encontrar las razones de esta oleada de crímenes, para lo que actualmente está publicando una serie de crónicas sobre el tema, echa la culpa de ello a los principales factores: el elevado coste de la vida, que obliga a muchos económicamente débiles a recurrir al robo, y la tendencia de la Policía a reemplazar a los agentes de a pie por coches de patrullas, con instalaciones de radio, que les tienen en contacto con el cuartel general de la Policía y los cuarteles de distrito.

"En demasiadas partes de la ciudad — dice el citado periódico de la cadena Scripps-Howard — los delincuentes pueden operar con relativa impunidad, sabiendo que son escasos los agentes que realizan la patrulla y que la duración de éstas es demasiado larga para que se pueda vigilar con eficacia la zona asignada a los agentes".

*Ayúdenos a darle antes su conferencia interurbana*



Si está usted pendiente de una conferencia que ha pedido o espera que le llamen por conferencia, haga que las conversaciones por su teléfono sean cortas. Así no estará ocupado cuando establezcamos la comunicación con el otro abonado y podremos darle su conferencia al primer intento.

Agradecemos de antemano su amable cooperación.



COMPANIA TELEFONICA NACIONAL DE ESPAÑA

### RESTAURANTE

## DIAGONAL

Salones para banquetes de boda, bautizos, fiestas familiares. Pida presupuesto

P. S. Juan esq. A. Generalísimo

# INFORMACION LOCAL

## Curso de verano para extranjeros

Disertación del Dr. don Luis Monreal y Tejada acerca de "El fenómeno del Arte deshumanizado y abstracto"

Ayer, por la tarde, y dentro de las actividades del Curso de Verano para Extranjeros, nuestro querido compañero y crítico de Arte, el Dr. D. Luis Monreal y Tejada, pronunció su anunciada conferencia sobre el hecho del Arte moderno visto a través de las notas que más le caracterizan: la deshumanización y la abstracción.

El conferenciante comenzó trayendo a colación la obra y la personalidad de los tres maestros que inauguran el siglo actual: Nonell, Suñer y Picasso, acerca de los cuales tuvo precisas palabras de valoración y crítica. Destacó, sobre todo, la ejecutoria de Pablo Ruiz Picasso, que hoy por hoy es el árbitro de la pintura universal. Seguidamente y una vez analizado el fenómeno cubista creado por el pintor malagueño y el catalán Juan Gris, el señor Monreal pasó a analizar la obra de otras dos figuras

preponderantes. Por una parte, Juan Miró, con sus abstractismo a ultranza, y por otra, Salvador Dalí, surrealista y retrógrado en su aspiración y en su técnica.

Esbozado este panorama de la pintura española moderna, el disertante buscó las causas culturales e históricas que determinaron un Arte como el de hoy que, siendo la postura última del Romanticismo, ha abandonado la técnica aprendida tras largos siglos de lucha, así como el tema concreto, para ir tanto a una anarquía de procedimientos pictóricos como a buscar motivos de inspiración en los más subjetivos de la subconsciencia. Esto, unido a que existen tantos prejuicios que pueden torcer la recta intención del creador — así como la del crítico —, redundan en un Arte de inquietud e inquietante, en un Arte en el que más que un mensaje hay que ver el balbuceo de palabras nuevas, reflejo también del momento histórico, tan crítico, que vivimos.

El señor Monreal terminó su disertación evocando un esquema de la Historia de la Pintura nacional desde el siglo XIV hasta hoy. Señaló como los siglos pares habían sido siempre épocas poco personalistas y en las que se habían recibido las influencias extranjeras; y como en los siglos impares habían surgido los genios auténticamente españoles. ¿Volverá a ocurrir, por cuarta vez, este fenómeno? — se preguntó el conferenciante. Sin duda, no; ya que no sólo es hoy en el siglo XX, por tanto siglo par la pintura española la que da la tónica en el mundo — Picasso, Miró, Dalí —, sino que hoy el Arte no tiene fronteras y llega tan rápidamente de un país a otro que las asimilaciones e influencias no necesitan largar etapas de gestación.

El doctor Monreal terminó su brillante conferencia exponiendo cómo veía en el Arte de hoy no un Arte de mero goce estético, de comprensión, sino el inicio, la semilla de un Arte futuro del cual, sin duda, los artistas españoles son los más destacados precursores.

Grandes aplausos rubricaron las palabras finales del conferenciante.

## BARCELONA AL DIA

### Las sirenas no son simpáticas

Hemos recibido varias cartas sobre nuestro artículo que abogaba por la supresión de las sirenas. En todas estas cartas se expresa una unanimidad de criterio sobre este asunto. Por lo visto estas señales acústicas gozan de muy pocas simpatías en todas las ciudades industriales de la región. La sirena, que sólo de agradable tiene el nombre, no es simpática a los ciudadanos.

A nuestra opinión se adhieren varias ciudades vecinas, en algunas de las cuales las sirenas no sólo se tocan a la hora de la entrada al trabajo, sino también a la hora de cierre. Bien mirado nos parece que esto es excesivo y nos parece difícil hallar una explicación lógica y suficiente para tanto ruido innecesario, para tan constantes avisos.

Desearíamos que se estudiasen con la mayor buena voluntad los pro y contra de la cuestión. Si realmente son necesarias las señales aparatosas de las sirenas, por una cuestión que no se nos alcanza a comprender o por sólidas razones que desconocemos, bueno sería que lo supiésemos, aunque sólo fuera para sufrir con mayor resignación y conformidad el dramático y penetrante sonido.

Ahora bien; si, como nosotros opinamos, su eficacia es relativa y es más bien un sistema tradicional y rutinario, valdría la pena entonces estudiar la posibilidad de su supresión. En este momento en que la campaña contra los ruidos innecesarios está en plena vigencia, la supresión de las sirenas sería un paso más para conseguir una cierta paz de silencio en el cielo de Barcelona y, naturalmente, en las ciudades industriales que como Barcelona poseen una gran cantidad de fábricas con dichas señales acústicas. Esta medida sería seguramente muy bien recibida, sobre todo en los núcleos urbanos donde además de fábricas existen clínicas, sanatorios o lugares de reposo para enfermos y convalecientes. Y también en los barrios de densa población ajena en gran parte a estas fábricas que tan patéticamente se expresan al romper el día.

## Funerales en sufragio de doña Eva Duarte de Perón

Tendrán lugar el próximo martes en la Catedral

El próximo martes, con motivo de cumplirse un mes de la muerte de la Excm. señora doña María Eva Duarte de Perón, tendrá lugar en la Santa Iglesia Catedral Basílica un solemne funeral en sufragio de la ilustre dama fallecida, organizado por el Consulado General de la República Argentina.

El cónsul, don Carlos Alberto Varni, ha cursado esquelas de invitación a las autoridades, Cuerpo Consular, colonia e instituciones argentinas y españolas simpaticizantes.

Durante el Oficio, un coro de cuarenta voces, dirigido por el maestro Sancho Marraco, acompañado de órgano, cantará la "Misa de Réquiem" del nombrado maestro.

## CENTROS OFICIALES

### Gobierno Civil

El gobernador civil accidental, don Félix Huerta Calopa, recibió en la mañana de hoy, entre otras, las visitas siguientes: don Rafael Pardo de Andrade y Fariña, general jefe de Intendencia del Cuerpo de Ejército de Urgel; don José Luis Albert, jefe superior de Policía, y don Millán Holgueras, subdelegado provincial de Abastecimientos y Transportes.

### Citación

Para un asunto que le interesa se servirá pasar por este Gobierno Civil, Negociado de Orden Público, don Angel Cerro Menegal.

### Ayuntamiento

#### Acuerdos de la Comisión Municipal Permanente

La Comisión Municipal Permanente en sesión tomó, entre otros de trámite, los siguientes acuerdos:

Proceder al traslado de fuentes enclavadas en la vía pública con el fin de dejar libre las mismas para la circulación y evitar con ello posibles accidentes, mejorando además su desagüe y funcionamiento. Invitar a los señores Wieland y Wolfgang Wagner a desplazarse a esta ciudad, junto con los elementos técnicos que se estime necesarios para estudiar la posibilidad de dar representaciones wagnerianas en Barcelona.

Ceder una dalmática y tres fragmentos de tejido, pertenecientes a los Museos Municipales de Arte, con destino a la Exposición de "Rutas de la Seda", que se celebrará en Venecia durante los meses de agosto y septiembre del año actual.

## CARNET DE SOCIEDAD

### Bautizo

En la Catedral Basílica de Barcelona ha sido bautizado el tercer hijo y primer varón de don José María Monturus Martín y de su joven esposa (María Esperanza de Lacambra Estany), al que se le impuso, por el Rvdo. P. Joaquín García, el nombre de Ricardó. Fueron padrinos sus tíos-abuelos don José María y doña Rufina Martín Fernández, residentes en Valladolid, quienes estuvieron representados por don Esteban Monturus Martín, tío paterno, y la condesa viuda de Lacambra, abuela materna.

Con tan fausto motivo, se celebró después una fiesta íntima en la elegante residencia de los señores de Monturus - Lacambra, en cuyo espléndido jardín fueron obsequiados los selectos grupos de invitados con la proverbial fineza de los dueños de la casa, a quienes acompañaban en los honores, además de las personas nombradas, los señores de Abadal-Lacambra, señoritas Fefa y María Luisa de Lacambra, y el conde de Lacambra.

### Agasajo a Humberto de Saboya

El pasado domingo estuvo en Sitges, con objeto de visitar a los condes de Rueda, S. M. Humberto de Saboya, acompañado de sus hijos y de su séquito.

Durante la visita fué obsequiado con una merienda, haciendo los honores, juntamente con los señores de la casa, sus hijos, su madre doña Emilia Alvarez viuda de Sáenz de la Garza, y sus primos, los señores de Martorell.

Asistieron algunos invitados, entre ellos la condesa de Pavesio, las señoras de Santos de Lamadrid y de Rueca, y los señores de Rújula, Semir, Burgos-Bosch, Escosura, Mora, Ripol, Pantaleoni y Mesures.

Verificar diversas mejoras en los servicios municipales de Cantinas y Grupos Escolares.

Imponer contribución especial de mejoras a los propietarios beneficiados por las obras de construcción de aceras en las calles de Provenza (entre las de Sicilia y Marina), Padilla (entre la Avenida de San Antonio M. Claret y calle de la Industria), Industria (entre las de Sicilia y Castillejos), Capitán Arenas, Granvia de Carlos III, Plaza de la Reina María Cristina, calle del Putxet y calle de la Ciudad de Balaguer, y por las obras de construcción de pavimentos en las calles de Bori y Fontastá y Luchana.

Proceder al pago de expropiaciones hechas con motivo de las obras de mejora y acondicionamiento de la Carretera de Ribas.

## Paso por Barcelona del ministro de Asuntos Exteriores austriaco

### Viaja a bordo del "Augustus" de regreso del Brasil

Esta mañana, a las once y media atracó en nuestra Estación Marítima el trasatlántico italiano "Augustus", del que desembarcaron 96 pasajeros procedentes de Sudamérica, embarcando otros 40 con destino a Cannes y Génova.

Entre las personalidades que viajan a bordo de la citada nave figura el ministro de Asuntos Exteriores de Austria, señor Karl Gruber, acompañado de su esposa y de dos funcionarios de su Ministerio.

El señor Gruber regresa de un viaje oficial al Brasil, donde ha visitado las principales ciudades y centros industriales. Aprovechando la escala en nuestra ciudad el ministro austriaco y acompañantes realizaron un jira por la ciudad, deteniéndose en el Pueblo Español y en la Sagrada Familia. A primera hora de la tarde almorzó en un restaurante del Paseo de Colón.

Abordado por uno de nuestros redactores el ministro de Asuntos Exteriores de Austria se limitó a declarar por toda manifestación: "Lo siento, pero estoy de vacaciones".

## Fiestas Mayores

En el Teatro de Sans se celebrarán actos diariamente

En el Teatro de Sans, sede de la Comisión Oficial de la Fiesta Mayor, cedido galantemente por el Frente de Juventudes, se celebrarán actos diariamente durante los días de la Fiesta Mayor, que empezarán el próximo sábado por la noche, por el siguiente orden:

Día 23, noche, primer baile de Fiesta Mayor; día 24, bailes mañana, tarde y noche; día 25, tarde, festival infantil, y noche, sardanas; día 26, noche, festival folklórico, colaborando la Sociedad Coral "El Pericón"; día 27, tarde, festival infantil, y noche, sardanas; día 28, tarde, baile infantil, y noche, baile de gala; día 29, noche, sardanas, día 30, noche, baile, y día 31, mañana, tarde y noche.

Tanto las sardanas como los bailes serán amenizados por las mejores coblas y orquestas. Las audiciones de sardanas se darán en el Pasaje Serra y Arola, frente al Teatro de Sans, y en los festivales infantiles tomarán parte destacados ilusionistas, prestidigitadores y payasos.

## VIDA RELIGIOSA

### SANTOS DE MAÑANA

EL PURISIMO CORAZON DE MARIA, SANTOS: TIMOTEO Y SINFORIANO, MRS. HIPOLITO, B. MR., FILIBERTO Y FABRICIANO, MRS.; SANTA ANTUSA, MR.

### CUARENTA HORAS

Comenzarán mañana en Celadores Culto Eucarístico (calle Madrazo, 99).

### MODAS DE ORO DE LOS PADRES PAULES

Los Padres Paulos con motivo de conmemorar el quincuagésimo aniversario de su constitución canónica, celebrarán una extraordinaria solemnidad bajo el siguiente programa, en la iglesia de San Vicente de Paul (Provenza, 212).

Sábado, día 23, a las siete y media de la tarde, Vísperas y Completas solemnes gregorianas, por los Hermanos Estudiantes C. M. de Espiluga de Francolí, ejercicio de la novena perpetua a la Virgen Milagrosa y bendición con el Santísimo.

Domingo, día 24, fiesta de San Bartolomé Apóstol. A las nueve, bendición del nuevo retablo de la Milagrosa y misa pontifical, oficiando el señor arzobispo titular de Methyme, doctor don Emilio Lison, C. M. Tarde, a las siete y media, exposición de S. D. M., rosario, trisagio a la Santísima Trinidad, reserva y tedéum.

### NUOVO RECTOR DE LAS ESCUELAS PIAS DE SARRIA

Ha sido nombrado nuevo rector del Colegio de las Escuelas Pias, de Sarriá, el muy reverendo padre Jaime Massaguer, que desempeñaba el mismo cargo en el Colegio de Tarrasa. En este último centro docente sustituye al P. Massaguer el reverendo P. Ramón Mestres.

## Llegada de Pilar Primo de Rivera

Procedente de Madrid ha llegado esta mañana a nuestra ciudad la delegada nacional de la Sección Femenina, Pilar Primo de Rivera, que ha sido recibida por las jerarquías provinciales.

## Abastecimientos

De interés para los industriales reservistas de azúcar

Habiéndose dispuesto por la Comisaría General en Oficio-Circular núm. 624, que, por los industriales reservistas de azúcar de la campaña 1952-53, se resuelvan las opciones previstas en el artículo 50 de la Circular 764-A, deberán personarse en las oficinas de la Delegación Provincial de Abastecimientos y Transportes, en el improrrogable plazo de cinco días, para retirar y entregar el impreso correspondiente.

†

## Francisco Capella Badal

Director - Gerente de SEIDA, S. A.

Ha fallecido, habiendo recibido los Santos Sacramentos y la Bendición Apostólica (E. P. D.)

Sus desconsolados: esposa Adela Callis Orador; hijos Francisco, Juan y Mercedes, hermanos, hermanos políticos, tíos, sobrinos, primos, demás familia, el Consejo de Administración de SEIDA, S. A. y CARROCERIAS CAPELLA, al participar a sus amistades tan irreparable pérdida, les ruegan se sirvan asistir al domicilio mortuario, calle Paris, 175, mañana viernes a las doce, para acompañar el cadáver a la Iglesia parroquial de Nuestra Señora del Pilar, siendo trasladado al Cementerio de Esparraguera, donde recibirá cristiana sepultura.

NO SE INVITA PARTICULARMENTE

†

## D. Irene Montserrat Montoliu

Ha fallecido cristianamente, habiendo recibido los Santos Sacramentos y la Bendición Apostólica (E. P. D.)

Sus afligidos: esposo Ramón Vidal Miravent; hijos Irene, José y Ramón (ausente); hijos políticos Juan, Antonia y Adela (ausente), nietos, hermanas, hermanos, políticos, sobrinos, la señora Montserrat Moneuill y demás familia, participan a sus amigos y conocidos tan dolorosa pérdida y les suplican le tributen un recuerdo en sus oraciones y se sirvan asistir al acto del entierro, Vía Layetana, 18, mañana viernes, a las diez, para acompañar el cadáver a la Iglesia parroquial de Santa María del Mar y después al Cementerio de San Andrés.

No se invita particularmente

†

## Don Sebastián Gascón Sancho

Ha fallecido cristianamente, a los 44 años (E. P. D.)

Sus afligidos: esposa doña Josefa Iglesias, e hijos, hermanos presentes y ausentes y demás familia y la razón social "Talleres Gascón", al participar a sus amigos y conocidos tan sensible pérdida, les suplican un recuerdo en sus oraciones y se sirvan asistir a la casa mortuoria, calle de Lepanto, 251, 2.ª, mañana viernes, a las diez y media de la mañana, para acompañar el cadáver al Templo Expiatorio de la Sagrada Familia y de allí al Cementerio del Sud-Oeste.

No se invita particularmente

†

## Don José Mísser Banchs

MAESTRO NACIONAL

Ha fallecido cristianamente, a la edad de 85 años, en Llinás del Vallés (E. P. D.)

Sus afligidos: esposa Asunción Coll Mirallés; hijos José María y Juan; hijas políticas Rosa Rusalleda y Enriqueta Banchs, nietos, hermana, hermanos políticos, sobrinos y demás familia, al participar a sus amigos y conocidos tan sensible pérdida, les suplican le tributen un recuerdo en sus oraciones y se sirvan asistir a la casa mortuoria, "Can Lloveras", mañana viernes, día 22, a las diez de la mañana, para acompañar el cadáver a la Iglesia parroquial y después a su última morada.

No se invita particularmente Llinás del Vallés, 21 agosto 1952. Tren: Est. M.Z.A. a las siete mañana

†

## Don Juan Ribas Roura

Falleció ayer, día 20 de agosto, en Canet de Mar, a los 35 años de edad, confortado con los Santos Sacramentos y la Bendición Apostólica (E. P. D.)

Sus afligidos: esposa Teresa Xirau, h'jo Juan-Salvador, madre Rita, viuda de Ribas; hermanos Claudio (ausente), José y María; padre político Salvador, sobrinos Claudio (ausente), José-Emilio y Juan-Emilio; hermanas políticas Antonia (ausente), Teresa y Dolores, tíos, primos, demás familia y la razón social CLAUDIO RIBAS Y HERMANOS, de La Habana (Cuba), al participar a sus amistades tan sensible y dolorosa pérdida, les ruegan le tributen un recuerdo en sus oraciones y se sirvan asistir al acto del entierro y funeral, seguidamente, que tendrán lugar en Canet de Mar, mañana, día 22, a las diez de la mañana.

SUCESOS

Sustracción de un anillo

Don Juan Masuet Romaguera, de ochenta y dos años, denunció al Juzgado de guardia que, en la calle de Escudillers, un individuo le dijo que lo conocía por frecuentar el Frontón. Trabaron conversación y durante la misma él desconocido le indicó que admiraba un anillo solitario que llevaba el denunciante y mostró deseos de reconocerlo. El señor Romaguera entregó el solitario al desconocido y éste, aprovechando la aglomeración de gente, se dio a la fuga con el anillo por la calle de Gíngol, sin que pudiera ser detenido.

El valor del anillo lo cifra el denunciante en unas diez mil pesetas.

Herido de una puñalada al tratar de separar a dos contendientes

En un bar de la calle de Fontrodona se originó una discusión, y uno de los que discutían trató, con una navaja, de agredir a su contrario, interponiéndose Jorge Budi Sesor, de 18 años, que recibió una puñalada.

Los autores de la discusión se dieron a la fuga y el herido, después de asistido en el dispensario del distrito, fué trasladado en grave estado al Hospital Clínico.

El mar arroja a la playa el cadáver de un ahogado

En la playa de Mar Bella ha sido hallado el cadáver de un hombre en completo estado de descomposición. Personado en aquel

lugar el juez de la Comandancia de Marina ordenó el traslado del cadáver al depósito judicial del Hospital Clínico. En el interior de las ropas le han sido hallados documentos a nombre del subdito francés Pierre Picard, capitán de la Marina mercante. La primera impresión es que el citado cadáver ha permanecido en el mar más de un mes. Del hecho se ha dado cuenta al Consulado General de Francia en Barcelona.

Fallecimiento a consecuencia de infección tetánica

En el Hospital de Infecciosos falleció Miguel Terres Canalt, de 50 años, a consecuencia de tétanos.

Dicho paciente ingresó pocas horas antes de fallecer procedente de Montmeló, donde, según manifestó, se había producido una herida días antes sin darle importancia.

El cadáver fué trasladado al Depósito Judicial por orden del juez de guardia.

Robo en un piso

Mientras dormía en su casa de la Avenida de la Virgen de Montserrat, 69 bis, César Bajet Soler, descubrió a un ladrón el cual se dio a la fuga llevándose unos objetos de arte que valora en unas dos mil pesetas.

MARITIMAS

Llegada de trasatlánticos

Han entrado esta mañana en el puerto los trasatlánticos italianos "Auriga" y "Augustus". El primero procede de La Guayra y del mismo han desembarcado 120 pasajeros, continuando viaje a Nápoles y Génova otros 628 que venían en tránsito. Del "Augustus", que viene de Buenos Aires, desembarcaron 76 pasajeros, siguiendo con dirección a Génova 732. Ambos trasatlánticos han continuado viaje por la tarde.

Otras llegadas

También han entrado los vapores mercantes españoles "Indau-chu" y "Kuski", ambos con carga completa de carbón, de Gijón y San Esteban de Pravia, respectivamente; "Trinidad Concepción" y "Virgen del Consuelo", con arena, los dos de Valencia; Bautista Pla, de Castellón; "Corazón de Jesús", de San Felix; "Playa Macarella", de Palma; "Rada de Ibiza", de Málaga, y "Almadén", de Liverpool, todos con carga general, diversa; "Sil", con 72 pasajeros y carga, de Las Palmas y escalas, y el correo de Palma, motonave "Ciudad de Palma" con 670 pasajeros, correspondencia y carga general.

Buques despachados

Quedaron despachados para hacerse a la mar el buque noruego "Tai-Ping-Yang", con carga general, para Amberes, y los españoles "Playa Grande" y "Benidorm", con carga general, para Tánger y Marsella; "Camprodón" y "Virgen Dolorosa", en lastre, para Málaga los dos; "Kuski", también en lastre, para Sanlúcar de Guadiana, y el correo de Mallorca.

Movimiento demográfico

Durante la semana del 11 al 17 del corriente se han registrado en Barcelona 415 nacimientos y 197 defunciones.

Servicio Oficial Meteorológico

TEMPERATURA MAXIMA DE SIETE GRADOS EN LA BONAIGUA

SITUACION GENERAL: En Cataluña, se registraron chubascos tormentosos durante la tarde y noche pasadas, en la provincia de Gerona, en el Pirineo y en el Valle de Ribas. En el Pirineo se recogieron 12 litros por metro cuadrado, en Gerona 13 y en Freser 17. Esta mañana el cielo presentaba alternativas en la mitad Norte y casi despejado en el resto de la región. Las temperaturas han descendido algo respecto a las del día anterior. Temperaturas máximas: 31 grados en Tarragona, 29 en Tortosa, 28 en Tremp, Camarasa, Manresa, Sabadell, San Adrián, Seros, Flux y Lérida; 27 en Perarada, Reus, Igualada y Bagur; 25 en Pasteral y Gerona; 24 en Selva y Pobla de Segur; 22 en Adràll y Ribas; 21 en Molinos, 20 en Cledes, 19 en Viella y Capdella, 17 en Cende-rada, 12 en Estarçent y 7 en Bonaigua.

PREVISION PARA ESTA TARDE Y NOCHE: En Cataluña, se producirán todavía algunos chubascos tormentosos en la zona pirenaica. Nubosidad más escasa en el resto.

OBSERVACIONES DEL DIA: Presión, 762.6 mm, subiendo; Temperatura, 23.5 grados. Humedad, 49 por ciento. Estado del cielo, seis octavos cubierto con cirrus, alto cúmulos y estratocúmulos. Dirección del viento, E. Velocidad, 4 km. por hora. Temperatura máxima de ayer, 27.2 grados a las 13 horas; mínima de hoy, 18.3 grados a las 6 horas. Insolación, 11 horas, 15 minutos. Recorrido del viento, 268 km.

TEMPERATURAS EXTREMAS EN ESPAÑA: Máxima de 35 grados en Murcia, y mínima de 7 grados en León.

Datos facilitados por el Servicio Meteorológico Nacional.

Cupón de los ciegos

EN EL SORTEO DE AYER RESULTO PREMIADO EL NUM 379

Cursillo intensivo de periodismo

Don Epifanio Tierno habló de técnica periodística

Ayer tarde en el Ateneo Barcelonés y dentro del Cursillo Intensivo de Periodismo, pronunció don Epifanio Tierno la tercera de sus conferencias, que versó sobre "Técnica del periodismo actual. Su titulación y su confección".

Después de analizar varios aspectos del periodismo, el conferenciante explicó la técnica de confección y titulación. Enumeró las normas que deben seguir los confeccionadores para evitar la confusión de los lectores al encontrarse con titulares semejantes en tamaño, situación y carácter tipográfico. El confeccionador, dijo el señor Tierno, debe conseguir el contraste en las informaciones destacando mediante titulares adecuados que atraigan la atención del lector, la noticia del día y las cuatro o cinco que le suceden en importancia.

Por último señaló las relaciones que deben mantenerse entre confeccionador y redactor y el trabajo específico, de éstos en la estructura de las noticias.

La docta conferencia del señor Tierno fué premiada al final con cálidos aplausos.

NECROLOGICAS

Don Francisco Capella Badal

Con verdadero dolor hemos recibido la noticia de la muerte, en nuestra ciudad, de don Francisco Capella Badal, director-gerente de Seida, S. A.

Con residencia en Madrid, desde que fué elevado, por sus méritos, al alto cargo que ocupaba, ha fallecido cuando esperaba encontrar en el descanso un alivio para sus dolencias.

Descanse en paz el finado y reciba su apenada viuda, hijos, hermanos y demás familia, nuestro sentido pésame.

Crónica TAURINA

COGIDA Y MUERTE DEL NOVILLERO ANTONIO DEL CASTILLO

Vitigudino, 21. — El novillero Antonio del Castillo Gómez resultó gravísimamente herido al ser cogido, en el curso de una novillada que ayer tarde se celebraba en el pueblo de Masueu, con ocasión de las fiestas tradicionales del mismo.

Al muletear al primer bicho, perteneciente a la ganadería de Hermanos Ramos, de Salamanca, grande y de mucho poder, después de darle tres o cuatro muletazos, fué alcanzado por el astado que le derribó a tierra, donde le dió varios hachazos. A pesar de que todos los compañeros de lidia acudieron al quite, no pudieron evitar que le coneara nuevamente, recibiendo varias heridas de carácter grave, una de ellas en el muslo izquierdo, de gran profundidad.

Inmediatamente se dispuso su traslado a Salamanca, pero al llegar el automóvil que le conducía a este pueblo, cabeza del partido judicial, y detenerse el coche para repostar gasolina, advirtieron que nes le acompañaban que no daba señales de vida. En su consecuencia, fueron avisados el médico y el Juzgado, comprobando que era cadáver.

Antonio del Castillo Gómez contaba 26 años de edad. Era soltero y estaba registrado como matador de novillos profesional con el número 633. Actuó bastante tiempo en Salamanca, donde se dedicaba a tomar parte en festivales y novilladas en pueblos de la provincia, consiguiendo bastantes éxitos.

En la mañana de hoy, la familia, residente en Alcalá de Guadaíra, enterada por el apoderado, de la desgracia, telefonó a Vitigudino ante la imposibilidad material de asistir al entierro, que se verificó en las primeras horas de la tarde, en el cementerio de la población, después de verificarse la diligencia de autopsia.

Impresionado el vecindario por la trágica muerte de este modesto novillero, acudió en su casi totalidad al fúnebre acto.—Mencheta.

Homenaje a "Llapisera"

A los cuarenta años de la implantación por Rafael Dutrás "Llapisera" del toro cómico, don Pedro Balaña brinda al genial artista la oportunidad de que el público de Barcelona asista al homenaje que se le tributará la noche del sábado, día 23, en las Arenas.

Huelga decir que el programa del espectáculo será algo imponderable y que en él se hará gala de todas cuantas modalidades ha aportado el popularísimo creador valenciano a este simpático género.

Recomendamos al público lea los carteles anunciadores de esta solemnidad cómica, taurina, musical, circense y se convencerá de que el acontecimiento va a resultar en calidad y cantidad algo apoteósico. La función empezará a las once de la noche.

Gran corrida de toros para el domingo

El éxito alcanzado por el famoso diestro valenciano Jaime Marco "El Choni" en su reaparición en Barcelona ha impuesto su repetición para el domingo próximo. Sus admiradores tendrán ocasión de volverle a aplaudir y con ellos el público en general que acudirá a saborear toda la belleza del toro del valenciano.

Con "El Choni" alternarán el pun donoso diestro de Barajas Rafael Lorente, que nunca defrauda al público, pues en todas sus actuaciones pone a contribución su voluntad, su inteligencia y su valor, factores que determinan el triunfo; y Pablo Lozano, que se presenta al público barcelonés después de su doctorado con ánimo de confirmar la buena impresión que por su clase y valor causó en sus actuaciones como novillero.

Crucigrama

NUMERO 1.945 Por LESBIO

Crucigrama grid with numbers 1-8 and letters in some cells.

HORIZONTALES. — 1, Precisada — 2, Fiden por alguien — 3, Escuché. Cogerá — 4, Marchas. Al revés, tejido muy suave — 5, Locos, Flanco — 6, Con fin final, despendere, Infnitivo — 7, Al revés, dispondrá — 8, Afanosos.

VERTICALES. — 1, Lluvia menuda — 2, Célebre poeta de la antigüedad — 3, Repetido, madre. Ciertos muebles — 4, Letras de Lima. Al revés, pasiones violentas — 5, Precio. Con g inicial, desembarcadero — 6, Se refugia un ave. Al revés, afirmativo — 7, Sustituyo — 8, En sentido figurado, narás fortuna, mucho dinero.

SOLUCION AL NUMERO 1.944

Horizontales. — 1, Soltará — 2, Obuses — 3, Li. Hr. aC — 4, Tit. Cara — 5, acia, Mar — 6, Bs. Co. Va — 7, Parda — 8, Salvata.

Verticales. — 1, Solteros — 2, Obitos — 3, Lal. Ti. Fl — 4, TSH, acaV — 5, aErC. Ora — 6, Re, aM. Dr — 7, aravaL — 8, Sacaria.

MATERIAS COLORANTES, S. A.

AVENIDA JOSE ANTONIO PRIMO DE RIVERA, 760

Sírvase tomar nota de que nuestro

NUEVO NUMERO TELEFONICO

es el

26-49-00

(CINCO LINEAS)

Ventas

CASAS Y TERRENOS

FINCAS GUAL ADMINISTRACION COMPRA - VENTA RONDA SAN PABLO, 54 CASA, precio de ganga, en calle Aribau, con piso libre, alquileres antiguos. Teléfono 21 94 25.

CAMBIARIA FINCA RUSTICA situada en el Valle de 28 km. Barña, 25 cuarteras secano, viña cereales, almendros, olivos, paraje erantador, sin casa pero con poco abun dante, pie carretera, 5 minutos estación f. c. POR AUTOMOVIL NUEVO, Esc. 3606, Vergara, 11

MUEBLES

MUEBLES GARANTIZADOS al contado y a plazos compre al fabricante. Ahorrrá dinero, gran surtido dormitorios, comedores, despachos, trerillos, recibidores. Avda. Puerta del Angel, 6, pr.

MUSICA

SU RADIO NO FUNCIONA? Llame al tl. 23 80 64 y se reparará en su dom, 15 MESES crédito. MUEBLES. Santa Ana, n.º 18

Traspasos

TRASPASO GARAJE Escribir a G. IGLESIAS. Calle Rosellón, número 410, 2.º 1.º

SE TRASPASA TIENDA

calle Pelayo, Bover, La. forja, 95, 2.º 1.º, de 6 a 8 tarde.

TIENDA con vivienda

3 E. L. ocaldas y pelleria. R. mans, número 42. LOCAL INDUSTRIAL industrial, de particular a particular, mínimo 600 m2. Escribir número 2.339, Vergara, 11.

Huéspedes

RESIDENCIA CALATRAVA

Pensión con todo confort para familias y estables situación tranquila, 10 m. F. C. Metro plaza Cataluña, clima sano, cocina excelente, comedor de verano. Precios razonables. Teléfono núm. 27 60 41

CASA part. desea caballero

solv. s, dor. T. 21 58 60.

Alquileres

URGE PISO, renta baja, con o sin muebles, trato directo. Telef. 22 84 81. TIENDA-almacén, nueva construcción para alquiler cerca Plaza Maragall. Razón: Padre Claret, 229 5º 4º, de 2 a 9 tarde. SILLAS y mesas de alquiler para fiestas. Guillermo Tell, 41. T. 27 44 22.

PISO casa nueva 3 h. buena

orientación, 425 pts. T. 28 92 70, de 2 a 3. CAMBIO viv. 4 hab. huerto, alq. bajo, por viv. 2 hab. Gracia. Escribir número 3.477, Vergara, 11.

Demandas

PULIDOR ROJO. Taller manipulado vidrio plano precisa oficial 1º pulidor. Buenas condiciones. Escribir número 52.07.37, Vergara, 11.

OPERARIO electricista de

automóviles se ofrece. Máximas garantías, doy referencias. Escribir a Salvador. Elena. Calle Córcega, 180, 3.º 4.º

Compras

JOYAS PAGÓ TODO valor joyas oro, plata, papalotas Monte, toda clase arte. Es. Centro, 1.º 1.º, Liceo

CASAS Y TERRENOS

ARRIENDO finca rústica prov. Barcelona. Precio de como se compone la tierra. Escribir a 3.604, Vergara, 11.

Enseñanza

MONITOR se ofrece lecciones gimnasia a dom. niños y adultos. Escribir 2.802, Vergara, 11.

Pérdidas

PERDIDO reloj oro caballero lunes 18, mañana, de Barcelona a Ocata. Gratificaré por ser recuerdo de familia. Puerto Príncipe, 28.

Varios

AGENCIAS REGISTRO DE MARCAS Y PATENTES INVENCIÓN. LIZAS. Ed. Casallista, 1.

VARIOS

TRANSPORTES AICION-DO ROS. Servicios rápidos p. toda España en camiones propios de 5 a 15 ton. Casa Central en Pamplona. En Barcelona: Mallorca, 475. Tel. 25 34 20.

PADRES: Const. una dote para vuestros hijos en a. legal, cómodo y atractivo. p. su sorbo al mes. De 3.000 a 50.000 ptas. ¡Os lo agradecerán! Escribir 3.586, Vergara, 11.

SE CONCEDE licencia explotación de las patentes 131.086, 131.087, 178.762 y 189.418, concedidas respectivamente por "Interruptor eléctrico", por "Perforaciones eléctricas", por "Máquina automática para soldar por arco" y por "Sistema para la regulación de la iluminación en teatros y locales análogos". E. Registro de la Propiedad Industrial, Madrid.

FARMACIAS QUE FORMAN PARTE DEL TURNO

Del 16 al 22 de agosto. Alertías de las 9:30 de la mañana a las 11 de la noche. CENTRO ESPECIFICOS UNIVERSIDAD. FARMACIA A. BAINAD. FARMACIA M. SOLER. FARMACIA SOLER FONT. CENTRO ESPECIFICOS FARM. DR. TORRENTS. FARMACIA DR. GENOVE. FARMACIA VALLS JULIA. FARMACIAS PARA TURNO DE URGENCIA PARA HOY. Rbla. Centro, 37; Boatella Caspe, 68; Ferrer Aragón, 262; Gimeno Rozanés, 140; Olmésas. C. Cubierta, 71; Oliva Mayor Gracia, 16; Torreda. Care, 30; Torreda.

# DEPORTIVAS

## Boxeo

### Manuel García confirmó su condición de positivo valor nacional

Exhibiendo la mejor técnica pugilística, batió ampliamente por puntos al campeón catalán de los plumas, Galiana

Manuel García tan sólo ha precisado de tres combates para demostrar, sin ningún género de dudas, que es un positivo valor nacional, que puede actuar indistintamente en las categorías de los gallos y de los plumas.

Frente al campeón de Cataluña de los plumas Galiana llevó a cabo Manuel García la mejor exhibición pugilística que de muchos años a esta parte hemos presenciado. Fueron ocho asaltos perfectamente disputados en los que García admiró al público por la rapidez, por la precisión y variedad de golpes, por la facilidad con que supo burlar las reacciones ofensivas del adversario y especialmente por la forma inteligente con que supo mantener el ritmo de la pelea.

Toda la actuación de Manuel García fué un compendio de buen boxeo, tanto en el aspecto ofensivo como en el defensivo, hasta el extremo que el combate pareció de corta duración, resistiéndose el público a abandonar el local, entusiasmado por todo lo bueno que había presenciado.

No sabemos si García decidirá lanzarse a la conquista del título nacional de los gallos o del de los plumas, pero sea cual fuere su decisión, estamos seguros que este muchacho tiene las mayores posibilidades en ambas categorías.

Por su parte Galiana hizo uno de los mejores combates de su carrera pugilística. Menos impulsivo, boxeo con más serenidad, cuidando la guardia y procurando no gastar inútilmente sus energías. Pero cuanto hizo fué insuficiente para neutralizar la mejor esgrima del adversario.

El combate tuvo un desarrollo muy interesante por la rapidez con que se emplearon los dos boxeadores. Fué dura la lucha, pero muy limpia, siendo poco frecuentes las intervenciones del árbitro, ya que casi siempre se combatió a la media distancia.

Apenas comenzada la pelea, García, atacando con la izquierda, llegó con facilidad al rostro de Galiana, impidiendo que éste pudiese reaccionar.

Los ataques iniciales transcurrieron con ataques por ambos lados, pero siempre llevando la iniciativa García, que manejó las dos manos con precisión y rapidez. Su ventaja en la puntuación fué clara al llegar el quinto asalto. Al iniciarse el sexto se registró una reacción de Galiana, muy valiente, pero sin resultados positivos, porque García, con una agilidad asombrosa, se libró del acoso y volvió a tomar el mando de la pelea. El séptimo asalto fué muy duro y Galiana confirmó una vez más sus condiciones de asilador excepcional al recibir un potente derecho en pleno rostro. El último asalto se desarrolló en un ambiente de gran emoción, ya que Galiana, agotando todas sus energías, impuso la franca batalla, respondiendo en igual forma García.

Al ser proclamado vencedor Manuel García, el público en pie le dedicó una formidable ovación, y Galiana, en un gesto de gran deportividad, le felicitó por su brillante victoria y ofreció los aplausos que a él se le dedicaban a su noble adversario.

La pelea de semifondo fué, por el contrario, algo aburrido y que

se prestó a toda clase de comentarios.

Domingo López fué declarado vencedor del boxeador de color británico Kay Kallio, pero la actuación de este último no convenció a nadie y a nosotros menos.

López subió al cuadrilátero con una ventaja de más de cinco kilos y a pesar de ello no supo sacar el debido provecho, lo mismo que de su mayor envergadura.

Kay Kallio, que impresionó el día de su presentación por su potente golpe, especialmente de derecha, anoche no empleó más que en dos o tres ocasiones esta mano, es decir, cuando la pelea tocaba a su final. Por el contrario, se dedicó a emplear la izquierda sin que la misma fuese un excesivo motivo de preocupación para López. Resumiendo, que el público se aburría y protestó, despidiendo al final a ambos pugiles con prolongadas demostraciones de desagrado.

En los encuentros preliminares Bufalá, en dura y emocionante pelea, batió por puntos a Jim Martínez, que sufrió dos caídas. Caballero a Rivas también por puntos y Oroz a Soriano en igual forma.

En Price se registró una gran entrada. — F. M.

### ARGOTE COMBATIRÁ CON EL LUSITANO JULIO MARTINS

Lisboa, 21.—El próximo miércoles, en el Parque Maier, se celebrará una reunión de boxeo, en el curso de la cual el pugilista vasco Agustín Argote, campeón español de los pesos medio ligeros, se enfrentará al campeón portugués de la misma categoría, Julio Martins. — Mencheta.

### BUSCANDO SUSTITUTO AL CAMPEON MUNDIAL DE ... LOS PLUMAS

Washington, 21.—La National Boxing Association, ha manifestado que reconocerá como "campeón mundial provisional o interino de la categoría de los pesos plumas al vencedor de la pelea a celebrarse entre Ray Famechon, de Francia, y un peso pluma norteamericano. Este se decidirá entre los ganadores de las peleas Bassett - Plummer y Collins - Flunongan, que se celebrarán en Panamá y en Boston, próximamente.

El secretario de la N. B. A. dijo que los vencedores se enfrentarán entre sí para determinar el aspirante. El vencedor de esta pelea combatirá con Famechon para disputar el campeonato mundial provisional que ostentará hasta que el verdadero campeón, Sandy Sadler, sea licenciado por el Ejército. — Alfí.

## Fútbol

### VILA SE RECUPERA RAPIDAMENTE

El doctor Moragas visitó ayer, por la tarde, al delantero centro del Barcelona, Vila, comprobando que va recuperándose satisfactoriamente después de la intervención quirúrgica que le practicó en la rodilla afectada por la lesión de menisco.

Se confía que Vila podrá iniciar los entrenamientos en los primeros días del mes próximo, y que seguramente estará en condiciones de actuar al iniciarse la Liga.

### GRAU, DEL ESPAÑOL, HA FICHADO POR EL REAL GIJÓN

Gijón, 21.—Ha fichado por el Real Gijón, Rafael Grau Ferrer, que la pasada temporada actuó de extremo derecho en el Real Club Deportivo Español, de Barcelona. Grau debutará en el partido amistoso que jugará el Gijón en Lueca. — Alfí.

### AHORA DICEN QUE POR FIN HAY ACUERDO PARA EL TRASPASO DE LESMES II AL REAL MADRID

Valladolid, 21.—Las gestiones que se habían llevado a cabo entre el Real Valladolid y el Real Madrid para el traspaso de Lesmes II, que habían sido suspendidas, por falta de acuerdo entre el jugador y el club madrileño, se han reanudado de manera satisfactoria. Puede darse ya como seguro que Lesmes II pasará a en-

### Frontón CHIQUI

Hoy, noche: QUINTANA - CHIQUI contra MAGDALENA - LUMI  
LUISITA - PAQUITA I contra MARGARITA - MILAN

### Frontón Deportivo

Hoy, noche, a cesta-punta: ISASA - ARRESE contra ARADIANA - IRUN  
A pala: ELOERIO - JAUREGUI contra FRAGO - SALAMANCA

### Frontón Principal Palacio

Todos los días, tarde y noche, grandes partidos a raqueta  
Hoy, noche: TERE - MERCE contra MERCEDES - CARMENCITA  
EGASA I - CARMINA contra ANGELINES - LUMI

grozar las filas del Real Madrid. Mañana por la mañana, saldrán para Madrid el jugador y el presidente del club para firmar el contrato de traspaso.—Alfí.

### MANOLIN HA CONTRAIDO MATRIMONIO

Sevilla, 21.—Contrajo matrimonio ante la imagen de Jesús del Gran Poder, Manuel Torres "Manolin", portero del Sevilla, con la señorita Maruja Alonso Alarcón Soto. Asistieron al acto el presidente del club, numerosos aficionados y gran cantidad de público. — Alfí.

### EL VETERANO ALVARO HA FICHADO POR EL LEVANTE

Valencia, 21.—Ha firmado contrato por el Levante Unión Deportiva, equipo de tercera división, el defensa Alvaro que durante muchos años defendió los colores del Valencia, y que la temporada pasada actuó en el Hércules de Alicante. También ha fichado por el Levante el delantero centro del Játiva, García Mulet.—Alfí.

### GONZALVO II SE HALLA COMPLETAMENTE RESTABLECIDO

Zaragoza, 21.—El jugador del Real Zaragoza Gonzalvo II, completamente recuperado de la enfermedad que le tuvo inactivo en la pasada temporada, se ha entrenado en Torrero.—Alfí.

### TONI Y FALIN, SOLICITADOS

Madrid, 21.—Se asegura en los medios deportivos de esta capital que el Atlético de Madrid se interesa por los servicios de los jugadores del Real Oviedo Toni y Falin.

Caso de conseguirse el fichaje de los dos, Falin continuaría durante la actual temporada en el club ovetense en calidad de cedido.—Alfí.

### LA PLANTILLA PROFESIONAL DEL ATLETICO DE MADRID

Madrid, 21.—El Atlético de Madrid cuenta para la próxima temporada con treinta y cuatro jugadores, que son los siguientes: porteros: Montes, Dauder, Garatea, Méndez, Ricardo Zamora y Cayetano; defensas: Tinte, Mencia, Mújica, Lozano, Cobo, Aparicio, Verde y Bernardo; medios: Silva, Hernández, Balgís, Fariás y Jerez; delanteros: Juncosa, Estruch, Gallego, Ben Barek, Carlsson, Masaró, Méndez, Pérez Payá, Miguel, Escudero, Paquito, Bequesa, Rabadán Agustín y Julito.

Antes de dar comienzo a la temporada oficial el Atlético de Madrid jugará los siguientes partidos amistosos: Día 24 de agosto, en El Escorial; 31 de agosto y 2 de septiembre, en Tenerife; 7 de septiembre, en Santander; y 8, en Torre-lavega.—Alfí.

### CALENDARIO INTERNACIONAL DE PORTUGAL

Lisboa, 21.—Aunque no está aprobado oficialmente se afirma que el calendario internacional de fútbol portugués para la temporada próxima es el siguiente:

En Lisboa: Contra Austria, Argentina, Suecia, Inglaterra, Egipto y Uruguay.

La temporada de 1953-54, jugará contra Alemania en Lisboa, con Egipto en El Cairo, y tomará parte en la copa del Mundo, que se disputará en Suiza.—Alfí.

### SEIS JUGADORES ESPAÑOLES REFORZARÁN EL EQUIPO COLOMBIANO DE LOYOLA

Caracas, 21.—El entrenador español Pedro Areso ha manifestado que seis jugadores españoles llegarán dentro de pocos días para reforzar al club local Loyola. Los jugadores son Castivia y Arguñaga, que pertenecieron a la Real Sociedad; Pérez y Larrabiti y otros dos cuyos nombres no facilitará hasta que no estén concluidas las negociaciones.—Alfí.

## Hípica

### Carlos Figueroa ha ganado la Copa del Rey Jorge V

Londres, 21.—El jinete español Carlos Figueroa ha ganado la Copa del Rey Jorge V sobre el caballo "Gracieux", al vencer en la prueba de desempate del concurso hípico internacional al coronel Harry Llewellyn con "Monarch".

Ambos hicieron el primer recorrido sin ninguna falta. En el segundo de desempate Figueroa cometió cuatro faltas y Llewellyn ocho.

La prueba se corrió sobre la distancia de 900 yardas, con 15 obstáculos, algunos de ellos muy difíciles.

En la competición han participado 24 jinetes.

Figueroa también corrió con "Pe león", pero con poco éxito, ya que cometió doce faltas.

El duque de Beaufort hizo entrega del trofeo a Carlos Figueroa, mientras veinte mil espectadores aclamaban al jinete español y escuchaban descubiertos y en pie el himno nacional de España.

En la prueba de saltos de la Unión Jack, Carlos Figueroa, también montando "Gracieux", se clasificó en quinto lugar. La prueba fué ganada por el coronel Llewellyn sobre "Fox Unter", cubriendo el recorrido sin falta.

Carlos Figueroa se clasificó también quinto, empatado con otro jinete, en la prueba de velocidad con 16 obstáculos. Esta prueba fué ganada por el capitán Nagge, irlandés, sobre "Grenore".—Alfí.

### FINALIZO EL TORNEO DE PEDRAS SALGADAS

Lisboa, 21.—En Pedras Salgadas se ha celebrado hoy el último

día del concurso hípico internacional. Se disputó la copa ofrecida por el jefe del Estado Mayor del Ejército español, que fué ganada por el equipo portugués.

También se disputó la copa de honor. En primer lugar se clasificó el capitán Romaras, de Portugal, sobre "Mocivo", invirtiendo en el recorrido 52 segundos. En segundo lugar quedó el portugués Cruz Acedo, sobre "Rama", en 54 segundos, y tercero, el comandante español Espinosa de los Monteros, sobre "Bateu", en 54 segundos y 1-10.—Alfí.

## Atletismo

### BOB MATHIAS TRIUNFA EN TRES PRUEBAS ATLETICAS

Estocolmo, 21.—El campeón olímpico de declathon, Bob Mathias, ha ganado con facilidad las tres pruebas atléticas en que tomó parte.

Dicho atleta venció en los 100 metros lisos con 10-8, cubrió en 14-3 los 110 metros vallas y logró lanzar el disco a 49'37 metros.— Alfí.

## Ajedrez

### HA COMENZADO EN OVIEDO EL CAMPEONATO DE ESPAÑA

Oviedo, 21.—En el salón de actos de Educación y Descanso, con asistencia del Gobernador civil, autoridades y tesorero de la Federación Española de Ajedrez, se inauguró el campeonato de España de Ajedrez, al que concurren todas las Federaciones regionales de esta especialidad.

Los resultados de la primera jornada fueron los siguientes:

Morán y Mora hicieron tablas. E. Pérez ganó a Francisco-José Pérez.

Lladó venció a Bakalí, Torán a Camposano, Fuentes a Sanz, Arrupe a Soto, Medina a Valls, Rico a Ordell, Molina y Bonet hicieron tablas. — Mencheta.

## Automovilismo

### NO ES SEGURA LA PARTICIPACION DE FANGIO EN EL GRAN PREMIO DE ITALIA

Milán, 21.—Los preparativos del Gran Premio de Italia de Automovilismo, que tendrá lugar en Monza el 7 del próximo mes de septiembre, han alcanzado un gran nivel, pero la principal cuestión que queda por dilucidar es si el campeón mundial, el argentino Juan Manuel Fangio, estará en condiciones de poder participar.

Se informó que el corredor argentino fué al hospital de Monza para un examen final sobre su estado.

### Pabellón del Deporte LUCHA

Hoy, jueves, noche, 11  
¡el más sensacional combate de la temporada!

### Black Kwango

en revancha contra Tarrés

### Lamban - Leduc

en el semifondo

tado, y aunque un funcionario dijo que estaba "recuperándose satisfactoriamente", Fangio todavía está escayado como resultado del accidente que sufrió hace dos meses durante el Gran Premio de Monza.

Todavía no se ha inscrito para la veintitres edición del Gran Premio de Italia, pero tiene tiempo de hacerlo hasta el primero de septiembre.

En esta prueba, sobre 312 millas, además de los favoritos del equipo "Ferrari", Alberto Ascari, Farina y Luigi Villorelli, de Italia, participarán corredores de Francia, de Gran Bretaña, el argentino Froilán González y un grupo de brasileños, entre los que figuran Chico Landi y Bianco.

Los Alfa Romeo no estarán presentes en la carrera. La firma de carreras de Milán ha retirado a todos sus bólidos de las pistas nacionales e internacionales en la temporada presente.— Alfí.

## Lucha

### ESTA NOCHE, EN EL PABELLON DEL DEPORTE, LA REVANCHA BLACK KWANGO-TARRÉS

El luchador británico Black Kwango, vencedor en cuantos encuentros ha disputado en España, será enfrentado esta noche, en el combate revancha, a José Tarrés en el Pabellón del Deporte. El desenlace que tuvo el primer choque entre estos dos luchadores fué favorable a Kwango, pero éste no ha tenido inconveniente en conceder el desquite al adversario, ofreciéndole una nueva oportunidad.

En el semifondo, se enfrentarán Gilbert Leduc y Félix Lamban, campeón mundial, el primero, de los semimedios y campeón europeo de los medios, el segundo.

## Ciclismo

### PRESENTACION DE LOS FAMOSOS CORREDORES ITALIANOS RIGONI Y TERRUZZI

La Dirección del velódromo del Pabellón del Deporte ha logrado la firma de los célebres corredores italianos Rigoni y Teruzzi para que actúen el sábado por la noche en Barcelona.

Rigoni y Teruzzi son los ganadores de las "24 horas de Barcelona", celebradas el año pasado, y tienen un palmarés impresionante, pues forman el equipo número uno actualmente.

En el programa estarán, asimismo, los mejores pistards españoles, con lo que presentimos una interesantísima velada.

### SECCION CICLISTA DE LA U. D. DE SANS

Su constitución es la siguiente: Presidente, don Miguel Edo Ferrer; vicepresidente, don José Bonet Atmeller; secretario, don Leonardo Armentano Suñol; vicesecretario, don Luis Aragay Vila; tesorero, don Pedro Sirvent Martí; contador, don José Badell Agustins; delegado deportivo, don Joaquín Cebrián Ferrer; jefe de material, don José Escrichs Batlle; vocales: don José Batlle Astol, don Miguel Roig Bellés, don Manuel Orea Ferreres, don Narciso Font Ponsati.

## Tenis

### EL TORNEO INTERNACIONAL DE TORONTO

Toronto, 21.—Resultados del torneo de tenis que se celebra en esta ciudad:

Nielsen (Dinamarca), venció a Mac Pherson (E. U.), por 6-2, 6-4; Ampon (Filipinas), a Ed Allo (Estados Unidos), por 6-1, 6-0.—Alfí.

### Club de Fútbol Barcelona Convocatoria de Asamblea Ordinaria

—El Consejo Directivo del Club de Fútbol Barcelona convoca a los señores Compromisarios elegidos el día 4 de junio del corriente año, para la celebración de la Asamblea ordinaria, que tendrá lugar el día 4 de septiembre, a las diez de la noche, en el local de la Caja de Jubilaciones de la Industria Textil, sito en la calle de Aragón, núm. 275, bajos, estando expuesta la relación de los actuales señores Compromisarios, en el local social.

# TEATROS Y CINES

## LA ACTRIZ SUECA ANITA BJOEVK, ABANDONA LOS ESTUDIOS NORTEAMERICANOS Y REGRESA A SU PAIS

### Detesta la comida americana y se entusiasma con las tiendas de juguetes

Nueva York, (Servicio especial de crónicas de la Agencia Efe para EL NOTICIERO UNIVERSAL. Prohibida la reproducción.)

Evidentemente desalentada por la mala suerte que le ha impedido participar en la próxima película de Arthur Hitchcock, titulada "Confieso", Anita Bjoerk ha manifestado, sin embargo, que se alegra mucho de poder regresar a Estocolmo. Hoy mismo cogió el avión que la llevará a su país.

¿Cuál es la razón de tal alegría? En realidad no existe una sola razón, sino varias, según ella, incluyendo a los dos pequeños que dejó en su tierra.

Por el momento, sin embargo, lo que ocurre es que se muere por poder comer, al fin, una verdadera comida sueca.

Con un aspecto tan juvenil como el que puede presentar cualquier muchacha estudiante de Instituto, la linda actriz sueca, de cabello castaño, tomó asiento en el despacho de su agente, representante en la Music Corporation of America, explicando la forma en que las semanas que pasó en América constituyeron una larga búsqueda a la caza de alimentos que pudiera saborear según sus auténticos gustos.

"Aquí hay comida en todas partes — ha dicho levantando graciosamente su naricilla de niño travieso —, pero no sabe a nada. Hasta en los mejores restaurantes ocurre siempre lo mismo. La comida tiene un magnífico aspecto y parece buenisima... pero no sabe a nada."

Sin embargo, agregó que en Nueva York había encontrado dos restaurantes suecos muy buenos, cosa que, aunque no lo dijo, pudiera explicar muy bien por qué los periodistas tardaron dos días en localizarla a su llegada a aquella ciudad.

Anita explicó que la señora Kay Brown, uno de sus agentes en la Music Corporation of America le había cedido un apartamento en esta ciudad, sitio en el que había permanecido escondida entre las dos oca-

siones en que asistió a sendas representaciones de revistas musicales en Broadway y en los ratos que no dedicó a ir de tiendas y a visitar la ciudad.

La señora Brown tiene una hija en Estocolmo, que, según la artista, ha sido prácticamente adoptada por ella y sus niños.

La actriz sueca fué a Broadway a ver la comedia musical "Guys and Dolls", de la que no pudo entender gran cosa a causa de las expresiones de argot que la salpican. La obra "South Pacific", que vió en Los Angeles, la encontró mucho más satisfactoria. "La música era mucho mejor", ha dicho.

## Reaparece en Barcelona RAFAELITO RUIZ

Más tarde asistió a una representación de otra revista musical "The King and I", que le gustó más que la primera.

La actriz hizo estas declaraciones a los periodistas en el curso de una entrevista a la que la actriz llegó jadeante y casi sin aliento, diciendo que había descubierto una "tienda sencillamente maravillosa", que resultó ser el mayor almacén de joyería de Nueva York.

"Allí hay de todo — declaró —. Nunca hubiera imaginado que existieran tantas clases de juguetes. Algunos de ellos son complicadísimos y me gustaría poder enseñar esa tienda a mis hijos." Alguien le preguntó por sus hijos, pero la actriz rehusó contestar. "Mis hijos son una cosa sagrada y no quiero hablar de ellos. Son parte integrante de mi vida íntima y no quiero que hablen de ellos los periódicos."

Una importante productora de películas le ha ofrecido un contrato que Anita ha rechazado porque no era de su gusto. "La próxima vez que vuelva a América trabajaré en una película que espero que sea de las de Mr. Hitchcock. Lo considero un hombre maravilloso y extraordinario."

## PELAYO EDEN EL PATO ATOMICO

2.ª SEMANA DEL GRANDIOSO EXITO  
Douglas Fairbanks - Yolande Donlan

### Los diez artistas más populares de Norteamérica actuarán en Madrid

SERA EN UNA FIESTA DE GALA CON CARACTER BENEFICO

Un diario madrileño de la noche publica una entrevista con mister John Haskell, que ha llegado de Estados Unidos para organizar un gran festival de gala a beneficio de los niños españoles.

Ha dicho que su propósito es presentar en Madrid, durante un festival de gala, a las diez figuras más populares de Norteamérica con el fin de destinar a los niños pobres unos miles de dólares. Los artistas serán los que elijan los mismos españoles, como se hizo en diciembre último en el Coliseum, de Londres, donde, con idéntico carácter benéfico, presentaron a un grupo de artistas, entre ellos Frank Sinatra, Ava Gardner, Janet Leigh, Tony Curtis, Dorothy Kisten (gran

## Una auténtica revelación internacional RAFAELITO RUIZ reaparece en Barcelona ¿DONDE? en JARDINES Casablanca

cantante del Metropolitano de Nueva York), Orson Welles y otros. La fiesta la patrocinó el duque de Edimburgo y se recaudaron unos 75.000 dólares, con cuya cantidad se transformó un viejo campo de deportes en bello jardín de recreo para la infancia desvalida.

Mr. Haskell promete la asistencia de las figuras más populares, ya que todas pertenecen a un club de finalidades altruistas que funciona desde hace veinticinco años y todos sus miembros —artistas y hombres de negocios teatrales de importancia—, ceden a estas funciones y obras benéficas parte de sus ingresos o su tiempo disponible para actuar y aumentar sus fondos. Hasta ahora lleva invertidos en atenciones para los niños necesitados de América y otros países, cerca de dos millones y medio de dólares y confía en que la fies-

ta que proyecta celebrar en Madrid obtenga un gran éxito económico, que es la finalidad perseguida para ayudar a la infancia sin recursos.

## Por esos TEATROS

PROXIMO ESTRENO DE "LA HEREDERA", Y PRESENTACION DE LA COMPANIA DEL MARIA GUERRERO, EN EL COMEDIA

Como todos los años, la prestigiosa compañía titular del teatro María Guerrero, de Madrid, realizará en el Comedia una temporada que promete ser brillantísima por la calidad de las obras seleccionadas para dar a conocer a nuestro público. Y el jueves de la semana entrante, día 28 de agosto, hará su presentación con el interesante estreno de "La heredera", obra de éxito mundial, divulgada también por el cine, original de R. y A. Goetz, versión a la escena española por José Luis Alonso y José Méndez Herrera. La crítica madrileña dijo con ocasión de su estreno en Madrid, la temporada anterior, que constituía uno de los mayores triunfos de la compañía por la admirable interpretación de Enrique Diosdado, Blanca de Silos, Amelia de la Torre, Adolfo Marsillach y todos cuantos intervienen en el reparto. Este éxito de calidad será pronto refrendado por el público barcelonés amante del buen teatro.

## RAFAELITO RUIZ reaparece en Barcelona

PROXIMA REAPARICION DE CELIA GAMEZ EN EL CALDERON, CON "LA HECHICERA EN PALACIO"

Después de dos años de éxito consecutivo en Madrid con la opereta La hechicera en palacio, de Arturo Rigel, Ramos de Castro y el maestro Padilla, la incomparable Celia Gámez se decide a realizar una gira por España y ha tenido verdadero interés en que sea Barcelona la primera capital que conozca su última y más famosa creación, correspondiendo así a los infinitos admiradores que tiene

en esta ciudad y al cariño que ella profesa a este público. Y el viernes de la próxima semana, día 29 de agosto, reaparecerá en el escenario del Calderán, con el estreno de esta opereta que ha batido todos los éxitos a lo largo de más de un millar de representaciones. En la compañía de Celia Gámez figuran artistas tan valiosos como Marcelino Ornat — que vuelve a España tras largos años de éxito en la Argentina —, Ana María Morales, Pepita Arroyo, Elsa Arjona, Lydia Morell, Carlos Tajés, Rubens García, Pepe Porras, Diego Larríos y un magnífico conjunto modelo de disciplina como ya es habitual en los espectáculos de Celia Gámez.

## Noticias de la ESCENA

Juanita Reina, después de largo descanso en su finca de Sevilla, ha llegado a Madrid para tomar parte como protagonista de una película que dirigirá Luis Lucia y en cuanto termine su labor en el cine se presentará en el Lope de Vega, de Madrid, con el estreno de su nuevo espectáculo folklórico que ya están terminando los autores Quintero, León y el maestro Quiroga. En diciembre, Juanita Reina actuará en Barcelona, en el teatro Calderón.

La gran bailarina Pilar López, con su "Ballet Español", se presentó en Buenos Aires, obteniendo un éxito muy brillante. En el nuevo programa estrenó el "Concierto de Aranjuez", de Joaquín Rodrigo, y toda la crítica de la capital argentina dedica los

RICHARD VALENTINA WILLIAM BASEHART VALENTINA WILLIAM BASEHART CORTESA LUNDIGAN  
**LA CASA DE LA COLINA**  
DIRECTOR: ROBERT WISE

MUNTANER, 4 TELEFONO 23-22-10  
Hoy, jueves, presentación de la celebrada pareja de cante y baile español  
**TERESA BATISTA y GITANO MACARENO**

Presenta una producción  
**CECIL B. DE MILLE**  
**UNION PACIFICO**  
BARBARA STANWYCK JOEL McCREA  
ES UN FILM PARAMOUNT  
La unión del continente americano, vista por la magia realizadora de Cecil B. de Mille.

### CARTELERA TEATROS

**BORRAS:** Hoy, tarde, 6:15, y noche, a las 10:30. Cuatro últimos días definitivos de actuación de Teatro Radiofónico de Antonio Losada, con **RECORTES DE PRENSA EN TELEVISION**.

**CALDERON:** Viernes, día 29. Celia Gámez, con el estreno de **LA HECHICERA EN PALACIO**.

**COMEDIA:** Jueves, día 28. Celia Gámez, con el estreno de **LA HECHICERA EN PALACIO**.

**COMICO:** T. 23.33.20. A las 5:45 y 10:45. Joaquín Gaona presenta la producción Kaps y Joham: **EL CARRUSEL VIENES**. Se despacha para 7 días.

**ESPAÑOL:** T. 21.17.02. Tarde, 6; noche, 10:45. Gran éxito de la compañía de comedias de Encarna Sánchez, en su máxima creación: **ATREVE-TE, SUSANA!**, con José Bruguera y Juny Ody. Precios populares.

**ROMEA:** T. 21.51.47. Hoy, tarde 5:45 y noche 10:45. El éxito clamoroso de Bonavia y Mestre: **QUINA NITI**, comedia musical, en catalán, arrevistada, por la inimitable vedette **GEMA DEL RIO**, Ricardo Mayral, Sazatornii, Salud Rodríguez, Pilar Rey, etc., con un gran conjunto de modelos y vicetiples. Sólo apta para mayores.

**CAPITOL:** Continua desde las 3:30 "Arizona", con Marlene Dietrich y James Stewart; "Sublime obsesión", con Irene Dunne y Robert Taylor.

**CINEMAR:** Continúa 11 mañana, Estreno Noticiero No-Do A y B 502 e Imágenes 397 "Nutrias jugueteras" (documental), (tres cómicas), "Marinero de agua dulce", por Pamplinas; "Sándalo profesor de damas", por Sándalo, y "Noches de duendes", por Stan Laurel y Oliver Hardy. Noche: "Cielo amarillo".

**COLISEUM:** Noche, 10:30. No-Do, imágenes, "Persecución en Madrid", por Isabel de Castro y Manuel Monroy.

**FEMINA:** Noche, 10:40. "Hombre acusado", con Alfredo Mayo.

**GALERIA CONDAL:** Refrigerado. Desde las 11, estreno riguroso imágenes "A la sombra del Teide", No-Do A y B, con "Instantáneas mundiales", "Franco en Santander", "Olimpiada de Helsinki", "Revisita sobre hielo", "Ante el ferretor de doña Eva Duarte", "Deportes "Copa Davis", etc. "Concertista desconcertado" (dib. technicolor) y "Sin amor", Spencer Tracy, Katharine Hepburn.

**KURSAAL:** Noche, 10:40. "Crimen sin criminal". Precios de verano.

**METROPOL:** Tarde, 4:30; noche, 9:30. "Arizona", con Marlene Dietrich y James Stewart, "Sublime obsesión", con Irene Dunne y Robert Taylor.

**MONTECARLO:** Continua de 4:30 a 8:40; noche, 10:40. No-Do y "Angelito negro".

**NIZA:** Continua desde las 4, "Angelito Negro" (estreno) y, además, "El enemigo de las mujeres".

**PUBLI (Clima "Carrier"):** Continua de de las 11. Imágenes núm. 358: A la sombra del Teide. No-Do, vols. A y B: Resumen olímpico. De las 12:30 a 1:30: natación e hipismo a la solemne clausura de Helsinki. Doble en Argentinas:

**CATALUNA:** En exclusiva "El caso 830" y "Casablanca".

**CENTRAL:** "La vida futura" (documental). Segunda semana del éxito cómico "Charlot por el amor de Tilly". Y la maravillosa documental "Belleza y talento", de la serie Alforbras mágicas.

**SAVOY:** Refrigerado, Matinal y continua Temporada de vacaciones. En todas las sesiones: "Sabotaje". Impresionante film de Hitchcock, además, habitual prog. de reportajes: "3 pizarros osos" (cómico, reportaje Paramount), "Donald en aventura marinera" (dib. color), "Pequeñeces que ganan la guerra" (rep. MGM Rig. estrenos: "A la sombra del Teide" (Imágenes), No-Do A-B: Eclíptico Eva Perón; Las Olimpiadas, etc.

**TIVOLI (T. 21 42 52):** 4:15 y 10:30. "El ladrón de Bagdad" (technicolor), con Sabú.

**WINDSOR (Refrigerado):** Tarde, 4:30; noche, 10:40. "El deseo y el amor", con C. Sevilla, A. Villar y M. Carol.

**ORIENTE y CASTILLA:** "Ja-Roxy: "Oro en el Pacifico" y lisco canta en Sevilla" y "La Lola se va a los puertos".

**TETUAN:** "Casablanca" y "La sentencia".

**VERGARA (Refrigerado):** Desde las 7 "Horas de ensueño" (technicolor), por David Niven, Vera Ellen, "Cargamento clandestino" (estreno), por Luis Mariano.

**PRINCIPAL PALACIO:** En sesión continua "Lo que el viento se llevó" (en technicolor). A las 5 y 9:30.

**PROYECCIONES y MUNDIAL:** "Se fiel a ti mismo" y "Hechizo".

**PRINCIPAL PALACIO:** En sesión continua "Lo que el viento se llevó" (completa). Horas de proyección: 5 tarde y 9:30 noche.

**PRINCIPAL y VERDI:** "La pasión de los fuertes" y "Amor bíblico".

**RAMBLAS:** "Cuando muere el día" y "El secreto de Juan Palomo".

**ALAMEDA DEL COMICO:** Hoy, jueves, al aire libre, gran homenaje a MARGARITA SANCHEZ, tomando parte de destacadas figuras de la escena y de las variedades.

**BAGDAD:** Triunfo del nuevo programa con: Pepe de los Ríos, Pilar Maravilla, Los Jerezanos y el ballet "Mosaico Ibérico".

**EL MOLINO:** Exitos de "Mambo en el Molino", interpretado por R. Grafton, L. Insa, G. González J. Garcés, M. de Málaga, M. Sevilla, O. Nevado

## TOROS ARENAS TOROS ARENAS

EAPADO Noche, a las 11

### Carrusel 1952

Este espectáculo será en homenaje a su creador Rafael Dutrás, "Llapisera", al cumplirse cuarenta años de su creación, y que el artista valenciano dedica al público barcelonés

"EL EMBRUJO MUSICAL"

ZOO TAURINO - Banda Escocesa, Polet en Cantinflas, D. Ricardo, Coyote y D. Chuan

3 BRAVOS BECERROS DE CASTA, 3

El valiente novillero **JUANITO DE LOS RIOS**

Andanada, 5 pesetas

DOMINGO Tarde, a las 5:45

SOBERBIA CORRIDA DE TOROS

6 toros de Concha y Sierra, 6

Repetición del maestro valenciano

### "El Choni"

Rafael Llorente

Presentación del nuevo matador de toros

### Pablo Lozano

Andanada de sol, 15 pesetas



# Ultimas Informaciones

## Parece que el partido wafdistista proyecta "enfrentarse" con el general Naguib

Tal es la creencia general en los círculos británicos de El Cairo

El Cairo, 21. — Todas las noticias favorecen la creencia en los observadores británicos de que Egipto está lanzándose "de cabeza" a un Gobierno militar y que el poderoso partido Wafd proyecta enfrentarse con el "hombre fuerte" egipcio general Naguib.—Efe.

El Cairo, 21. — El primer ministro Ali Maher ha declarado que el Subcomité económico ha terminado su estudio de la reforma agraria. Personas bien informadas dicen que se limitarán las tierras de cada terrateniente a 200 acres.—Efe.

### LA ARABIA SAUDI RATIFICA EL PACTO DE LA LIGA ARABE

El Cairo, 21. — La Arabia Saudí ha ratificado el pacto de la Liga

### Preparativos para recibir en Madrid al presidente de Liberia

PROGRAMA DE LOS ACTOS EN SU HONOR

Madrid, 21. — Con motivo de la llegada del Presidente de la República de Liberia, Mr. William V. S. Tubman a Madrid, acompañado de su esposa, hijo y séquito, las calles céntricas de la ciudad por donde atravesará la comitiva hasta el hotel en que han de hospedarse, están siendo engalanadas profusamente con banderas y gallardetes de Liberia y España.

El Ayuntamiento, por su parte, organiza diversos actos en honor de los ilustres huéspedes.

A la llegada del Presidente de Liberia en la noche de mañana, viernes, acudirán a recibirle a la estación del Norte el Ayuntamiento en corporación con todas las autoridades locales y representaciones, acompañándole hasta su alojamiento.

La mañana del día siguiente, o sea el sábado, será dedicada probablemente al descanso o visita de algún museo. Por la tarde, Mister Tubman, con el alcalde, realizará un recorrido en automóvil de las principales vías de la ciudad y visitará algunas obras que se realizan en los alrededores, celebrándose por la noche un banquete de gala en el Ayuntamiento.

El domingo Mr. Tubman y acompañantes, efectuarán excursiones a Toledo o El Escorial para visitar sus monumentos y lugares artísticos e históricos. — Mencheta.

Arabe para una cooperación económica y de seguridad colectiva, según ha dicho el ministro de dicho país, Sheikh Abdullah Elfad, después de haber visitado al secretario general de la Liga. Con ello Arabia Saudí es el quinto miembro de la Liga Arabe que ratifica el citado pacto, siendo los otros cuatro Egipto, Irak, Siria y Jordania. Efe.

### LOS COMUNISTAS PERSAS ACUSAN AL SHA DE "CONSPIRAR CONTRA LA LIBERTAD DE LA NACION"

Teherán, 21. — Un periódico comunista alega hoy que el Sha "conspira contra la libertad de la nación".

"La mano que firmó el Decreto —añade— para nombrar a Gham es Sultaneh primer ministro, es la de un traidor. Y esta mano debe ser cortada".

Otro periódico, un independiente de la mañana, informa que Ahmed Shafiq, el marido egipcio de la princesa Ashraff, ha dimisionado su cargo de director de aviación civil "debido a la presión de determinados círculos".

La princesa Ashraff, que es hermana gemela del Sha, salió del Irán poco después de volver Mussadeq al Poder. El periódico añade que Shafiq irá a Europa en breve para unirse a su esposa. — Efe.

## EN BELGRADO HAN SIDO DETENIDOS SIETE ANTICOMUNISTAS, ENTRE LOS QUE SE CUENTAN DESTACADAS FIGURAS INTELECTUALES

Viena, 21. — Noticias de Belgrado dicen que siete anticomunistas que se educaron en Francia durante la primera guerra mundial han sido detenidos bajo la sospecha de que han enviado "informaciones falsas" a un periodista francés. Entre los detenidos hay prominentes figuras de la abogacía y de la ingeniería que pertenecieron a una "Asociación de Alumnos", refugiados serbios, que completaron su educación en el Liceo de Niza, en el período de 1915-18.

Los detenidos permanecen incommunicados, según las actuales leyes yugoslavas, pero las detenciones no han sido comunicadas oficialmente y todavía no se han formulado acusaciones precisas y formales.

El hecho se debe a un artículo sobre Yugoslavia publicado en un periódico de París, hace unos meses escrito por un corresponsal que "había estudiado en el Liceo de Niza". El artículo se consideró como muy desfavorable al actual régimen yugoslavo.

Entre los detenidos están Vidan Blagojevic, notable abogado de Belgrado, y ex jefe del partido radical nacionalista serbio, antes de la guerra, y también Peter Riffid, uno de los ingenieros especialistas en calefacciones más conocido en Yugoslavia. También figuran entre los detenidos diez jueces.—Efe.

### ACUSACION DE ALBANIA CONTRA YUGOSLAVIA

Londres, 21. — El primer ministro de Albania, Enver Hodjan, pretende que Yugoslavia, respaldada por los occidentales, se propone provocar una guerra en los Balcanes, contra Albania, como primer paso hacia una guerra mundial.

Hablando en el III Congreso de Sindicatos albaneses, Hodja dijo: "Los criminales de Belgrado, respaldados por los occidentales, el poderoso dólar y sus satélites, están ya preparando una nueva guerra. Green que la pequeña Albania está aislada y, por lo tanto, que es fácil presa para sus proyectos. Pero se encontrará con que estamos preparados bien. Juntamente con nuestros potentes aliados, para resistir cualquier agresión". — Efe.

## Treinta soldados norteamericanos perecen ahogados en Corea del Sur

Una repentina inundación les barrió de un banco de arena situado en medio de un río

Seul, 21. — Treinta miembros de la guardia nacional de Oklahoma, pertenecientes a la 45 división de Infantería norteamericana, han perecido ahogados cuando una repentina inundación les barrió de un banco de arena situado en medio de un río de Corea del Sur. El Ejército revela que se han recuperado cuatro cadáveres y que se está dragando el río en busca de los 26 desaparecidos.

Otros once hombres se vieron sorprendidos por una muralla de agua, de unos tres metros de altura, que barrió el río en dirección al mar, pero éstos pudieron llegar a la orilla o a otros bancos de arena más elevados.

Según testigos presenciales, el río creció rápidamente desde menos de una altura aproximada a la de la rodilla de una persona a la de unos tres metros. La inundación ha sido motivada por las fuertes lluvias caídas durante el reciente tifón que ha azotado a la península coreana.—Efe.

### CONVERSACIONES FRANCO-ESPAÑOLAS SOBRE LAS CUEVAS DE SAN MARTIN

Pau, 21. — El gobernador civil de Navarra, don Luis Valero Bermejo, se ha reunido en las proximidades de la frontera francoespañola con el prefecto de los Bajos Pirineos para tratar de la cuestión territorial relacionada con las cuevas de Pierre St. Martin.

El gobernador español entregó al prefecto unos documentos en que se señala el punto de vista del Gobierno de España de que la entrada de las cuevas se halla en su territorio.

Las autoridades francesas manifiestan que peritos del servicio de puentes y calzadas — equivalente del de caminos, canales y puertos español — harán un estudio sobre el terreno, y que si la cuestión no puede ser aplazada, quedará pendiente para ser tratada en la próxima reunión de la Comisión de límites de los dos países.—Efe.

## Ultima hora DEPORTIVA

### HA COMENZADO EL TORNEO INTERNACIONAL DE FUTBOL AMATEUR DE SAN REMO

Esta noche jugará el Barcelona contra el Atalanta que ha vencido en la jornada inaugural al Lazio

San Remo, 21 (urgente). — Con excelente tiempo y extraordinaria animación se han iniciado los partidos correspondientes al torneo internacional de fútbol aficionados, que ha de disputarse en esta ciudad del 21 al 24 del corriente.

Primeramente se enfrentaron el Cannes y el Génova, obteniendo el triunfo el equipo genovés por dos tantos a cero. El dominio del conjunto triunfante fué grande, sobre todo en la fase inicial, manteniéndose en la segunda parte, pese a la reacción de su adversario.

A continuación se enfrentaron el Atalanta de Bergamo y el Lazio de Roma.

El Atalanta ejerció un dominio absoluto desde el principio al fin del encuentro, dominio que quedó bien patente en el marcador, que señalaba 4 a 0 a su favor cuando finalizó el encuentro.

En la tarde de hoy se juegan los encuentros Casale-A. S. Carlis Boys de San Remo y Modena-Milán.

Por la noche contendrán los equipos Cannes-Austria y Atalanta-Barcelona.

Para la disputa de este torneo se efectuó el correspondiente sorteo, formándose cuatro grupos, que quedaron constituidos así:

Primer grupo. — Cannes-Génova; Cannes-Austria y Génova-Austria.

Segundo grupo. — Casale-Carlis Boys; Casale-Mónaco y Carlis Boys-Mónaco.

Tercer grupo. — Atalanta-Lazio; Atalanta-Barcelona y Lazio-Barcelona.

Cuarto grupo. — Modena-Milán; Modena-A. S. Servette de Ginebra y Milán-A. S. Servette. — Mencheta.

### VII CAMPEONATOS MILITARES DE NATACION

Toledo, 21. — En la piscina de la Escuela Central de Educación Física, se disputaron hoy las últimas finales de los VII Campeonatos Militares de Natación, para suboficiales del Ejército de Tierra, quedando la clasificación decidida de la siguiente forma:

1. Equipo de la Comandancia General de Melilla, con 138 puntos; 2. Capitanía General de Baleares, 111; 3. Comandancia General de Ceuta, 75. — Mencheta.

### ONTORIA RENEVA SU CONTRATO CON LA REAL SOCIEDAD

San Sebastián, 21. — Ha renovado contrato por la Real Sociedad su jugador Ontoria, con quien existían diferencias de tipo económico que, al parecer, han quedado resueltas.—Mencheta.

### SE ENFRENTARAN ITALIA Y LA INDIA PARA LA COPA DAVIS

Roma, 21. — En relación con la disputa de la Copa Davis, se señala que Italia, vencedora de la zona europea, se enfrentará a la India, único país asiático inscrito en este torneo, los días 24, 25 y 26 de diciembre en Melbourne.

El país vencedor jugará contra los Estados Unidos, ganadores de la zona americana, para dilucidar quien disputará a Australia la "Challenge-Round", en Adelaida. —Mencheta.

### CANADIENSES, NORTEAMERICANOS, SUECOS Y EGIPCOS PARTICIPARAN EN EL CAMPEONATO MUNDIAL DE LARGA DISTANCIA DE NATACION

Toronto, 21. — Cuarenta y tres nadadores de Canadá, Estados Unidos, Suecia y Egipto se han inscrito para participar en los campeonatos mundiales de natación de larga distancia, que se celebrarán en la exhibición nacional canadiense el viernes próximo.

Figura como favorito, teniendo como base los entrenamientos efectuados, George Bevan, de Ontario, que se informa ha batido oficialmente por unos tres minutos el record de 4 h. 19 m. 28 s., que tiene una antigüedad de quince años.

También se señalan como figuras destacadas el sueco Lars Bertil, sexto clasificado en la travesía del pasado año al Canal de la Mancha, y los egipcios Hassan Abou Bakr, Latif Heili y Saled el Araby, que también lo cruzaron. — Afil.

### El diplomático señor Taverna, en Barcelona

En el "Augustus" llegó a Barcelona el distinguido diplomático español don Jorge Taverna, que desempeñó durante ocho años y hasta la fecha la secretaría de la Embajada de España en el Brasil y colaboró íntimamente con el conde de Casa Rojas en la gran labor realizada en nuestra cancelería de Río de Janeiro.

El señor Taverna se dirige a Madrid, destinado al Ministerio de Asuntos Exteriores.

### Esta tarde llegan los buques escuela griegos

A la hora de cerrar esta edición se espera en nuestro puerto a los buques "Armatolos" y "Alkios", en los que realizan su viaje de prácticas por el Mediterráneo los nuevos oficiales de la Armada griega. Ambas naves de guerra quedarán atracadas en el muelle de la Muralla y podrán ser visitadas en los próximos días.

Al objeto de facilitar la comunicación desde tierra, el cónsul de Grecia en nuestra ciudad ha dispuesto la instalación de líneas telefónicas, correspondiendo al "Armatolos" el número 31-28-00 y al "Alkios" el 31-28-09.

### Aviso de la Milicia Aérea Universitaria

Todos los alféreces eventuales de complemento pertenecientes a la Escala del Aire que tengan finalizada su carrera universitaria, deben presentar certificado acreditativo de ello con toda urgencia en la Jefatura del Sector Aéreo de Barcelona (Sección de Milicia).

## INCIDENTE CON MOTIVO DE LA PROTECCION DE LA HIJA DE TRUMAN CONTRA LOS FOTOGRAFOS SUECOS

### La Bolsa

#### BARCELONA PRINCIPALES CAMBIOS DE HOY Fondos Públicos

Interior 4 % E. 1930-44, 84'35 (-0'30); Exterior 4 % E. 1933, 107; Amortizable 3 1/2 % E. 1-1-46, 91'45; Cédulas Crédito Local 4 % lotes, 101'50; Cédulas Banco Hipotecario 4 % sin impuestos, 98'25.

#### Obligaciones

Ayuntamiento de Barcelona 5 % 1941, 74'35 (+0'10); Transversal 6 % 105'50; Tranvías de Barcelona 6 % 1925, 93; Catalana de Gas 5 % bonos, 89'50 (+0'50); Energía Eléctrica de Cataluña, 1941, 94'50; La Maquinista 5 %, 85.

#### Acciones

Asland, ordinarias, 524; F.C. Cataluña, prefs. 5 %, 146; La Maquinista, 101'75 (-0'25); Tranvías de Barcelona, ords., 100 (+2); Trasmediterránea, 178; URBAS, 85; Carburos Metálicos, 420; S. A. Cros, 596 (+3); Fomento de Obras y Construcciones, 280; Resinera Española, 123; Salinera de España, 180; Aguas Barcelona, 218; idem 6 % prefs., 114; Flúido Eléctrico, 168; Catalana de Gas, E. 1946, 118 (+0'50); Española de Gas Lebon, 94'50; Unión Eléctrica Madrileña, 112; Azucarera, ords., 115'50 (+0'50); CAITASA, 139; PEFASA, 233; Industrias Agrícolas, 467; Unión Española de Explosivos, 266 (-1); FIESA, de 100 Ptas, 266 (-1); de 500 Ptas., 272; Minas del Rif, Ptas. 463 (-1); Española de Petróleos, 452 (-5).

Estocolmo, 21. — El ministro sueco de Asuntos Exteriores, Uden, ha acusado esta noche a la Prensa norteamericana de haber informado en forma "exagerada y desorientadora" acerca de la reacción sueca ante el comportamiento de los agentes norteamericanos de la protección personal de la hija del presidente Truman. — Efe.

Washington, 21. — Los altos funcionarios del Departamento de Estado dicen hoy que, las relaciones entre los Estados Unidos y Suecia son demasiado firmes para verse perjudicadas por el clamoreo acerca de los agentes de escolta de Margaret Truman. Espera el Departamento citado que el caso haya terminado, después de censurar a la prensa sueca por publicar acusaciones exageradas o tergiversadas, según las cuales los citados agentes intimidaron a los periodistas de Estocolmo.

Los funcionarios aludidos reconocen, sin embargo, que el incidente ha sido desgraciado, porque distrae a los suecos de su querrela con Moscú, sobre los aviones suecos derribados por cazas soviéticos sobre el Báltico.

Tanto el Departamento de Estado como la Casa Blanca defienden resueltamente a los tres hombres del servicio secreto que acompañan a la hija del presidente en su viaje por Europa. — Efe.

## SALON CARIBE

Bodas-Banquetes-Bautizos-Bailes y Fiestas particulares - "Lunch", desde 20 Ptas. P. Lescops, A. T. 37-72-83